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1. Opšte informacije 
 
OBNOVA AD Beograd (U daljem tekstu: Društvo) je osnovano 28. decembra 
1948.godine odlukom Nadzornog odbora grada Beograd. Društvo je privatizovano od 
strane Agencije za privatizaciju 12.09.2003. godine i od tada posluje kao akcionarsko 
društvo. Puno poslovno ime društva je: Preduzeće za prikupljanje, preradu i promet 
sekundarnih sirovina Obnova AD Beograd (Stari grad). Društvo je registrovano kod 
Agencije za privredne registre rešenjem BD.48495/2005 od 08.07.2005. god. 
 
U toku 2012. godine došlo je do promene vlasništva nad većinskim paketom akcija 
čime je vlasnik 70% kapitala postalo društvo Kalemegdan Investments Limited. U 
vlasništvu Jovana Obradovića je 10% akcija i ostalih 20% akcija je u vlasništvu 
manjinskih akcionara sa pojedinačnim učešćem manjim od 1%. 
 
Generalni direktor Društva je Igor Markićević. 
Osnovna delatnost kojom se Društvo bavi je sakupljanje i promet sekundarnih sirovina. 
Sedište Društva je Dunavska 17-19, Stari grad, Beograd. 
Matični broj Društva je 07015852. 
PIB Društva je 100039245. 
Šifra delatnosti je 3832, ponovna upotreba razvrstanih materijala. 

 
Na dan 31. decembar 2016. godine Društvo je imalo 0  zaposlenih (na dan 31. 
decembar 2015. godine broj zaposlenih u Društvu bio je 2). 

   
2. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

 
2.1 Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa 
Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su 
sastavljeni prema konceptu istorijskih troškova modifikovanom za revalorizaciju. 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
reviziji koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim MSFI kao 
i propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. Imajući u vidu 
razlike između ove dve regulative, ovi finansijski izveštaji odstupaju od MSFI u 
sledećem: 
 
1 U slučaju kada je ukupan kapital Društva manji od nule, u bilansu stanja, u okviru 

aktive, se iskazuje pozicija “Gubitak iznad visine kapitala” u iznosu koji ukupan 
kapital svodi na nulu. Ova stavka po definiciji MSFI nema karakter sredstva.  
 

2 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja.“ 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da Rukovodstvo koristi svoje 
prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju 
prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 
4. 

 
2.2 Uporedni podaci 
 
Uporedni podaci za 2016. godinu su pripremljeni na isti način kao i podaci za 2015. 
godinu. Uporedne podatke i početna stanja čine podaci sadržani u finansijskim 
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izveštajima za 2015. godinu.  
 
2.3 Koriščenje procenjivanja 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih 
procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentiranje vrednosti 
sredstava, obaveza i obelodanjivanja potencijalnih potraživanja i obaveza na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja, a budući stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
2.4. Preračunavanje stranih valuta 
 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u valuti 
primarnog ekonomskog okruženja u kojem Društvo posluje (funkcionalna valuta). 
Funkcionalna valuta, odnosno izveštajna valuta Društva je dinar. Dinar (RSD) 
predstavlja zvaničnu valutu u Republici Srbiji. Iznosi u finansijskim izveštajima za 
godinu koja se završava 31. decembar 2016. godine i uporedni podaci prikazani su u 
hiljadama dinara, ukoliko nije drugačije naglašeno. 
 
(b) Pozitivne i negativne kursne razlike  
 
Sva potraživanja i obaveze u stranim sredstvima plaćanja preračunata su na njihovu 
dinarsku protivvrednost po srednjem kursu na dan bilansa stanja. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale pri izmirivanju obaveza ili naplati potraživanja u toku godine po 
kursu važećem na dan poslovne promene, iskazuju se u  bilansu uspeha kao 
finansijskih prihodi odnosno rashodi. Nerealizovane pozitivne i negativne kursne razlike 
nastale preračunom potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja koje nisu 
dospele do kraja godine, iskazuju se kao razgraničene kursne razlike preko aktivnih i 
pasivnih vremenskih razgraničenja – u skladu sa Pravilnikom o izmenama i dopunama 
Pravilnika o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za privredna društva, 
zadruge, druga pravna lica i preduzetnike. Kursne razlike na nemonetarnim sredstvima 
i obavezama se iskazuju kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na 
nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha, priznaju se u bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka po fer vrednosti. 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima, kao što su hartije od 
vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za prodaju, uključuju se u 
odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih 
izveštaja navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve 
prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 

3.1. Stalna imovina  
 
(a) Goodwill 

 
Goodwill predstavlja premiju koju je Društvo platilo iznad vrednosti prepoznatljive neto 
imovine zavisnog pravnog lica. Goodwill nastao prilikom sticanja zavisnih pravnih lica 
uključuje se u „nematerijalna“ sredstva, testira se godišnje kako bi se utvrdilo da li mu 
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je umanjena vrednost i iskazuje se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumulirane 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti.  

 
(b) Nematerijalna ulaganja 

 
Početno vrednovanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti, odnosno 
ceni koštanja. Nematerijalna ulaganja se nakon početnog priznavanja iskazuju po 
nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja umanjenoj za ukupnu amortizaciju i ukupne gubitke 
zbog obezvređenja. Na kraju poslovne godine preispituje se korisni vek trajanja svakog 
nematerijalnog ulaganja. 

 
Amortizacija se vrši proporcionalnom metodom u toku korisnog veka upotrebe.  
U pogledu utvrđivanja i računovodstvenog evidentiranja obezvređenja nematerijalnog 
ulaganja, primenjuje se MRS 36 – Obezvređenje sredstava. 
 
(c) Nekretnine, postrojenja i oprema  
 
Početno vrednovanje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili 
po ceni koštanja. Naknadno vrednovanje nekretnina vrši se po osnovnom postupku, 
koji je predviđen u MRS-Nekretnine, postrojenja i oprema, odnosno po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu obezvredjenja.  
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava proporcionalnom 
metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava. Osnovicu za 
amortizaciju nekretnina, postrojenja i opreme čini poštena, odnosno nabavna vrednost 
umanjena za preostalu vrednost ukoliko postoji. Korisni vek trajanja svake pojedinačne 
nekretnine, postrojenja i opreme preispituje se periodično. Na kraju poslovne godine 
procenjuje se da li su nekretnine, postrojenja i oprema obezvređeni u skladu sa MRS 
36 – Obezvređenje sredstava. Osnovne stope amortizacije za pojedine grupe 
nekretnina, postrojenja i opreme su sledeće:  
 

Naziv Stopa amortizacije  
Građevinski objekti 1..3% 
Oprema 15-30%  
Vozila 14,3 – 15,5% 
Nameštaj 10 – 12,5% 
Ostala oprema 30% 

 
Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava. Za sredstva koja podležu 
amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se kada događaji 
ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti 
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za 
troškove prodaje i vrednosti u upotrebi.  
 
Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao 
posebno sredstvo, u zavisnosti od toga šta je primenjivo, samo kada postoji 
verovatnoća da će Društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako 
se njegova vrednost može pouzdano utvrditi. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog 
sredstva se isknjižava. Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha 
perioda u kome su nastali. 
 
Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava Sredstva koja imaju neograničen 
korisni vek upotrebe, kao npr. goodwill,  ne podležu amortizaciji, a provera da li je došlo 
do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem nivou. Za sredstva koja podležu 
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amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se kada događaji 
ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti 
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za 
troškove prodaje i vrednosti u upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, 
sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni 
prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu). Nefinansijska 
sredstva,osim goodwill-a, kod kojih je došlo do umanjenja vrednosti se revidiraju na 
svaki izveštajni period zbog mogućeg ukidanja efekata  umanjenja vrednosti. 
 
(g) Investicione nekretnine 
 
Početno vrednovanje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni 
koštanja. Pri početnom vrednovanju, zavisni troškovi nabavke uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja. Nakon početnog priznavanja, naknadno vrednovanje 
investicione nekretnine vrši se po modelu troskovnom modelu iz MRS 40 Investiciona 
nekretnina. Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti Društvu i da može pouzdano da se 
izmeri. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove perioda u kome nastanu. 
Kada investicionu nekretninu koristi njen vlasnik, ona se reklasifikuje na nekretnine, 
postrojenja i opremu, i njena knjigovodstvena vrednost na dan reklasifikacije postaje 
njena zatečena vrednost koja će se nadalje amortizovati. 

 
(e) Alat i sitan inventar koji se kalkulativno otpisuje 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se i podležu amortizaciji sredstva alata i sitnog inventara 
koji se kalkulativno otpisuje, čiji je korisni vek trajanja duži od godinu dana i 
pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke sredstva je veća od prosečne bruto 
zarade po zaposlenom u Republici prema poslednjem objavljenom podatku 
Republičkog organa nadležnog za poslove statistike. Sredstva alata i inventara koja ne 
zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana iskazuju se kao obrtna sredstva (zalihe). 
Za istovrstan alat i inventar koji se zajedno koristi pojedinačna vrednost se utvrđuje kao 
zbir pojedinačnih vrednosti svih istovrsnih alata i inventara.  
 
(f) Rezervni delovi 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se ugrađeni rezervni delovi, čiji je korisni vek trajanja duži 
od godinu dana i pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto 
zarade po zaposlenom u Republici prema poslednjem objavljenom podatku 
Republičkog organa nadležnog za poslove statistike. 
Takvi rezervni delovi, po ugradnji, uvećavaju knjigovodstvenu vrednost sredstva u koje 
su ugrađeni. Rezervni delovi koji ne zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana, 
prilikom ugradnje, iskazuju se kao trošak poslovanja.  
 
(g) Dugoročni finansijski plasmani 

 
U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se učešća u kapitalu zavisnih 
pravnih lica, učešća u kapitalu povezanih pravnih lica, učešća u kapitalu drugih pravnih 
lica, hartije od vrednosti koje se drže do dospeća, dati dugoročni krediti zavisnim i 
ostalim povezanim pravnim licima i ostali dugoročni finansijski plasmani. Početno 
priznavanje, kao i naknadno vrednovanje dugoročnih finansijskih plasmana vrši se po 
metodu nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data 
za njih. U bilansu uspeha iskazuje se prihod od ulaganja samo u onoj meri u kojoj 
Društvo primi svoj deo iz raspodele neraspoređenog dobitka korisnika ulaganja, do 
koje dođe nakon dana sticanja. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je veći od 
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takvog dobitka smatra se povraćajem investicije i iskazuje se kao smanjenje nabavne 
vrednosti investicije. Početno priznavanje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća 
vrši se po nabavnoj vrednosti koja predstavlja vrednost nadoknade koja je data za njih. 
Naknadno merenje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća se vrši po 
diskontovanoj amortizovanoj vrednosti. Vrednovanje vlasničkih hartija od vrednosti 
raspoloživih za prodaju vrši se po principu početnog priznavanja po nabavnoj 
vrednosti, koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data za njih. 
Transakcioni troškovi: provizije banke, brokerske kuce i Centralnog registra hartija od 
vrednosti uključuju se u vrednovanje ovih finansijskih sredstava. Svako naredno 
usaglašavanje hov vrši se po tržišnoj ceni na organizovanom tržištu hov na dan 
sastavljanja bilansa. Promene vrednosti hov priznaju se u bilansu uspeha kao deo 
gubitka ili dobitka po fer vrednosti, odnosno, priznaju se u vidu nerealizovanih dobitaka 
i gubitaka u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. Gubici po osnovu ulaganja u 
zavisna, povezana i druga pravna lica procenjuju se na datum sastavljanja finansijskih 
izveštaja, u skladu sa MRS 36 i priznaju se kao rashod u bilansu uspeha. Početno 
priznavanje i naknadno vrednovanje datih dugoročnih kredita vrši se po nabavnoj 
vrednosti, koja predstavlja vrednost nadoknade koja je data za njih. Troškovi 
transakcije se uključuju u početno priznavanje. 
 

3.2. Obrtna imovina 
 

Zalihe se računovodstveno obuhvataju u skladu sa MRS 2 Zalihe. 
  

Zalihe materijala 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po 
neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Nabavnu vrednost ili cenu koštanja zaliha čine svi 
troškovi nabavke, troškovi proizvodnje (konverzije) i drugi troškovi nastali dovođenjem 
zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke materijala obuhvataju 
nabavnu cenu, uvozne dažbine i druge poreze (osim onih koje preduzeće može 
naknadno da povrati od poreskih vlasti kao što je PDV koji se može odbiti kao 
prethodni porez), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se 
mogu direktno pripisati nabavci materijala. Popusti, rabati i druge slične stavke 
oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke. Procenu neto prodajne vrednosti zaliha 
materijala u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum svakog bilansa 
stanja vrši posebna komisija formirana od strane Društva. Obračun izlaza (utroška) 
zaliha materijala, vrši se po metodi prosečne ulazne cene. Materijal se otpisuje ispod 
troškova nabavke, odnosno cene koštanja i utvrđuje gubitak zbog obezvređenja ako se 
očekuje da će gotovi proizvodi u koje ce biti ugrađen materijal biti prodati po neto 
prodajnoj ceni nižoj od cene koštanja gotovih proizvoda. 
 
Zalihe robe 
 
Zalihe robe se vode po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj vrednosti ako je niža. 
Vrednost izlaza robe i vrednost robe na zalihama se iskazuje po prosečnim cenama. 
Zalihe robe se u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum svakog bilansa 
stanja svode na neto prodajnu vrednost. Neto prodajna vrednost predstavlja 
procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za procenjene troškove prodaje. Procenjeni 
troškovi prodaje zaliha robe, za potrebe svođenja ovih zaliha na neto prodajnu 
vrednost, utvrđuju se na bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u 
prihodima od prodaje robe. Utvrđivanje neto prodajne vrednosti vrši se za svaku stavku 
zaliha robe posebno. Procenu neto prodajne vrednosti zaliha robe vrši posebna 
komisija koju obrazuje nadležni organ Društva.  
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Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 
 
Društvo priznaje i isкazuje stalno sredstvo (ili raspoloživu grupu) кao sredstvo 
namenjeno prodaji u sкladu sa MSFI 5 Stalna sredstva namenjena prodaji i poslovanja 
кoja prestaju aкo se njegova кnjigovodstvena vrednost može prvenstveno povratiti кroz 
prodajnu transaкciju, a ne кroz nastavaк кorišćenja. Da bi sredstvo bilo кlasifiкovano 
(priznato) кao stalno sredstvo namenjeno prodaji, pored uslova iz stava 1. ovog člana 
кoji proističe iz definicije tog sredstva, potrebno je da budu ispunjeni još i sledeći uslovi: 
–  sredstvo mora biti dostupno za momentalnu prodaju u svom trenutnom stanju; 
– prodaja sredstva mora biti jaкo verovatna u roкu od jedne godine od dana 
priznavanja кao sredstva namenjenog prodaji. Ovaj uslov podrazumeva da se sačini 
plan prodaje ili donese odluкa o prodaji sredstva i da se započne sa traženjem кupaca 
(javna prodaja, neposredni pregovori sa potencijalnim кupcima i sl.). Da bi prodaja 
sredstva bila jaкo verovatna mora postojati tržište za to sredstvo, a ponuđena cena 
mora biti razumno utvrđena, taкo da omogućava prodaju sredstva u roкu od godinu 
dana. 
 
Sredstvo koje je otpisano (amortizovano), odnosno sredstvo čija je neotpisana 
(sadašnja, odnosno knjigovodstvena) vrednost beznačajna neće biti priznato kao 
sredstvo namenjeno prodaji. Stalno sredstvo koje je priznato kao sredstvo namenjeno 
prodaji meri se (iskazuje) po nižem iznosu od knjigovodstvene vrednosti i fer (poštene) 
vrednosti umanjene za troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost je sadašnja 
vrednost iskazana u poslovnim knjigama. 
Fer (poštena) vrednost je iznos za koji sredstvo može da bude razmenjeno, ili obaveza 
izmirena, između obaveštenih i voljnih strana u nezavisnoj transakciji, tj. tržišna 
vrednost na dan prodaje. Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati 
prodaji sredstva i koji ne obuhvataju finansijske troškove i troškove poreza na prihod. 
Troškovi prodaje odmeravaju se prema sadašnjoj visini, a ne prema visini koja se 
očekuje u momentu buduće prodaje. 
 

3.3. Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 

Kratkoročna potraživanja od kupaca i kratkoročni finansijski plasmani priznaju se na 
osnovu računovodstvenog dokumenta na osnovu koga nastaje dužničko – poverilački 
odnos. Ako se vrednost u dokumentu iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u 
izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene deviznog 
kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne 
razlike u korist prihoda ili rashoda. Otpis kratkoročnih potraživanja i finansijskih 
plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se indirektnim otpisivanjem, 
dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, otpis u 
celini ili delimično vrši direktnim otpisivanjem. Indirektan otpis se utvrđuje za sva 
potraživanja od čijeg je roka za naplatu proteklo najmanje 60 dana, pri čemu se ima u 
vidu starost potraživanja, ekonomski položaj i solventnost dužnika kao i nemogućnost 
naplate redovnim putem. Odluke o direktnom i indirektnom otpisu na predlog Komisije 
za popis potraživanja donosi Direktor Društva. 
  

3.4. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do 
tri meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem 
računu klasifikovana su kao obaveze po kreditima u okviru tekućih obaveza, u bilansu 
stanja. 
 
 
 



OBNOVA AD BEOGRAD 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2016. godine 
 (Svi iznosi su izraženi u hiljadama RSD, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 

  7 
 

3.5. Osnovni kapital 
 
Inicijalno, osnovni kapital se iskazuje u visini procenjenog uloga u Društvo, odnosno 
čine ga uplaćeni kapital i upisani neuplaćeni kapital. Osnovni kapital Društva čine 
upisani i uplaćeni novčani kapital u iznosu od 295.690,94 evra što po srednjem kursu 
Narodne banke Srbije na dan 30.12.2003. iznosi 20.203.807,13 dinara, upisan kod 
Agencije za privredne registre. Promene na osnovnom kapitalu vrše se isključivo 
prema pravilima propisanim Zakonom o privrednim društvima a sve promene na 
osnovnom kapitalu registruju se kod odgovarajućeg Registra. Osnovni kapital iskazan 
u dinarima se ne menja prema promenama kursa EUR-a iako je u Registru upisana 
vrednost u evrima. 
 

3.6. Dugoročna rezervisanja  
 

Rezervisanja za obnavljanje i očuvanje životne sredine, restrukturiranje i odštetne 
zahteve se priznaju: kada Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je 
rezultat prošlih događaja; kada je u većoj meri verovatnije nego što to nije da će 
podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava; kada se može pouzdano proceniti iznos 
obaveze. Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. Kada postoji 
određeni broj sličnih obaveza, verovatnoća da će podmirenje obaveza iziskivati odliv 
sredstava se utvrđuje na nivou tih kategorija kao celine. Rezervisanje se odmerava po 
sadašnjoj vrednosti izdatka potrebnog za izmirenje obaveze, primenom diskontne 
stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizike 
povezane sa obavezom. Povećanje rezervisanja zbog isteka vremena se iskazuje kao 
trošak kamate. Rezervisanje u narednim obračunskim periodima neće se odmeravati 
primenom diskontne stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti 
za novac i rizik povezan sa obavezom, već će se uzimati podaci koji su poznati na dan 
31. decembar 2016. godine. 
 

3.7. Obaveze po kreditima 
 

Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih 
transakcionih troškova. U narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po 
amortizovanoj vrednosti. Sve razlike između ostvarenog priliva (umanjenog za 
transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u periodu 
korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope, ukoliko ugovorom sa 
bankom nije drugačije naznačeno. Kod kredita sa valutnom klauzulom vrši se 
usaglašavanje kursa na dan bilansiranja. Sve pozitivne i negativne razlike u kursu 
priznaju se u bilansu uspeha, a za deo obaveza koji nije dospeo može se vršiti 
razgraničenje kursnih razlika na teret aktivnih i pasivnih vremenskih razgraničenja. 
 

3.8. Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po fer vrednosti, a naknadno se 
odmeravaju prema amortizovanoj vrednosti. 

 
3.9. Porez na dobit 

 
Tekući porez na dobit 
 
Porez na dobit predstavlja  iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa  Zakonom o 
porezu na dobit važećim u Republici Srbiji. Stopa poreza na dobit  za 2016. godinu 
iznosi 15% i plaća se na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobit prikazanu u zvaničnom bilansu 
uspeha i korekcije definisane poreskim propisima Republike Srbije. Poreski propisi 
Republike Srbije ne predviđaju mogućnost da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
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mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. 
Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobitaka iz budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od pet odnosno deset godina. 
 
Odloženi porez na dobit 
 
Odloženi porez na dobit se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza 
prema bilansu stanja, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove 
potraživanja i obaveza u bilansu stanja i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće 
poreske stope na datum bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog datuma 
stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit. 
Odložena poreska sredstva su iznosi poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, rezervisanja za 
otpremnihne po osnovu MRS 19, rashoda po osnovu obezvređenja imovine, rashoda 
na ime javnih prihoda,  neiskorišćenih poreskih kredita koji se prenose u naredni period 
i priznatih poreskih gubitaka. Odložene poreske obaveze su iznosi poreza iz dobiti koji 
se plaćaju u narednim periodima po osnovu oporezivih privremenih razlika. Odložene 
poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska 
sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike i efekte prenetog gubitka i 
poreskih kredita na poreski bilans Društva, koji se mogu prenositi, do stepena do kojeg 
će verovatno postojati oporeziva dobit od  koje se odložena poreska sredstva mogu 
iskoristiti. Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se 
odnosi na pozicije koje se knjiže direktno u korist ili na teret kapitala. 

 
3.10. Primanja zaposlenih 

  
Društvo nema sopstvene penzione fondove i po tom osnovu nema identifikovane 
obaveze na dan 31. decembar 2016. godine. U skladu sa propisima koji se primenjuju 
u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća doprinose državnim fondovima kojima 
se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju doprinose za 
zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim 
relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. 
Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose. Nakon izvršenih uplata doprinosa, Društvo nema 
daljih zakonskih obaveza u pogledu budućeg plaćanja doprinosa ukoliko fond nema 
dovoljno sredstava da isplati sve beneficije zaposlenima koji su se penzionisali. Više 
plaćeni doprinosi se priznaju kao sredstvo u iznosu koji se može refundirati ili u iznosu 
za koji se može umanjiti buduća obaveza za plaćanje doprinosa. 
U skladu sa Zakonom, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 
penziju u visini tri prosečne zarade po zaposlenom isplaćene u privredi u Republici 
Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku nadležnog republičkog organa. Društvo 
nije izvršilo aktuarsku procenu sadašnje vrednosti obaveza, a samim tim nije izvršilo ni 
rezervisanje po tom osnovu u prezentiranim finansijskim izveštajima. Društvo smatra 
da nema velikog uticaja na objektivno prikazivanje poslovanja preduzeća. Drustvo 
usled blokade računa i nedovoljnih priliva sredstava nije vršilo isplate doprinosa 
zaposlenim prema zakonskim propisima. 
 

3.11. Priznavanje prihoda 
 
Prihod uključuje fer vrednost primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i 
usluga u toku normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja 
robe, rabata i popusta u trenutku prelaska vlasništva i značajnih rizika vezanih za dati 
proizvod sa prodavca na kupca. Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može 
pouzdano izmeriti, kada je verovatno da će u budućnosti Društvo imati ekonomske 
koristi i kada su ispunjeni posebni kriterijumi za svaku od aktivnosti Društva kao 
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što je u daljem tekstu opisano. Iznos prihoda se ne smatra pouzdano merljivim sve dok 
se ne reše sve potencijalne obaveze koje mogu nastati u vezi sa prodajom. Svoje 
procene Društvo zasniva na rezultatima iz prethodnog poslovanja, uzimajući u obzir tip 
kupca, vrstu transakcije i specifičnosti svakog posla. Drustvo ostvaruje prihode po 
osnovu izdavanja poslovnih prostora. 
 

3.12. Priznavanje rashoda 
 

Poslovni rashodi obuhvataju sve troškove nastale u vezi sa  ostvarenim poslovnim 
prihodima i odnose se na troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada i 
naknada zarada, amortizaciju, proizvodne usluge i nematerijalne troškove. Priznavanje 
rashoda vrši se istovremeno sa priznavanjem prihoda radi kojih su ti rashodi nastali 
(princip sučeljavanja prihoda i rashoda). 

 
3.13. Prihodi i rashodi kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u 
okviru finansijskih prihoda u obračunskom periodu u kome su nastale. Kamata i ostali 
troškovi pozajmljivanja obuhvataju se na sledeći način: troškovi pozajmljivanja koji se 
neposredno mogu pripisati sticanju, izgradnji ili izradi sredstava klasifikovanog za 
pripisivanje troškova pozajmljivanja (sredstvo za koje je potrebno značajno vreme da bi 
se osposobilo za upotrebu, odnosno prodaju) kapitalizuju se kao deo nabavavne 
vrednosti tog sredstva, a svi ostali idu na teret rashoda perioda u kome su nastali. 
 

3.14. Zakupi 
 
(a) Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Zakupi gde zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju 
se kao operativni zakupi. Plaćanja izvršena po osnovu operativnog zakupa (umanjena 
za stimulacije dobijene od zakupodavca) iskazuju se na teret bilansa uspeha na 
proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa. Zakup nekretnina, postrojenja i 
opreme, gde Društvo suštinski snosi sve rizike i koristi od vlasništva, klasifikuje se kao 
finansijski zakup. Finansijski zakupi se kapitalizuju na početku zakupa po vrednosti 
nižoj od fer vrednosti zakupljene nekretnine i sadašnje vrednosti minimalnih plaćanja 
zakupnine. Svaka zakupnina se raspoređuje na obaveze i finansijske rashode kako bi 
se postigla konstantna periodična kamatna stopa na preostali iznos obaveze. 
Odgovarajuće obaveze za zakupnine, umanjene za finansijske rashode, uključuju se u 
ostale dugoročne obaveze. Kamate kao deo finansijskih troškova iskazuju se u bilansu 
uspeha u toku perioda trajanja zakupa tako da se dobije konstantna periodična 
kamatna stopa na preostali iznos obaveze za svaki period. Nekretnine, postrojenja i 
oprema stečeni na bazi finansijskog zakupa amortizuju se u toku perioda kraćeg od 
korisnog veka trajanja sredstva ili perioda zakupa. Kada je sredstvo dato u operativni 
zakup to sredstvo se iskazuje u bilansu stanja zavisno od vrste sredstva. Prihod od 
zakupnine priznaje se na proporcionalnoj osnovi u toku perioda trajanja zakupa.  
 
(b) Pravo na korišćenje zemljišta 
 
Pravo na korišćenje zemljišta stečeno u postupku statusne promene i/ili kao odvojena 
transakcija kroz isplatu trećoj strani  tretira se kao nematerijalno ulaganje. 
Nematerijalno ulaganje ima neograničen korisni vek upotrebe i podleže revidiranju u 
pogledu umanjenja vrednosti na godišnjem nivou. Pravo na korišćenje zemljišta 
stečeno kroz odvojenu transakciju isplatom lokalnim organima unapred za ceo period 
korišćenja tretira se kao nematerijalno ulganje i otpisuje u toku perioda na koji je 
dobijeno na korišćenje. 
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3.15. Naknadno ustanovljene greške  
 

Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno značajnih grešaka vrši se preko rezultata 
ranijih godina, u skladu sa  MRS 8 – Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške. Materijalno značajnom greškom smatra se greška, 
koja je u pojedinačnom iznosu ili u kumulativnom iznosu sa ostalim greškama veća od 
2% ukupnih prihoda. Naknadno ustanovljene greške koje nisu materijalno značajne 
ispravljaju se na teret rashoda, odnosno u korist prihoda perioda u kojem su 
identifikovane. 
 

4. Upravljanje finansijskim rizikom  
 

4.1. Faktori finansijskog rizika 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (koji 
obuhvata rizik od promena kurseva stranih valuta, rizik od promene fer vrednosti 
kamatne stope, kamatni rizik gotovinskog toka, rizik od promene cena, i rizik od 
promene kurseva stranih valuta), kreditni rizik, rizik likvidnosti i rizik tokova gotovine. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja direktor Društva u skladu sa 
politikama odobrenim od strane Odbora Direktora.  
 
(a) Tržišni rizik 

 
• Rizik od promene kurseva stranih valuta 
 

Društvo ne posluje u međunarodnim okvirima i nije izloženo riziku promena kursa 
stranih valuta koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama. 

 
• Rizik od promene cena 
 

Društvo je izloženo riziku promena cena inputa. 
  
• Gotovinski tok i rizik od promene fer vrednosti kamatne stope 
 

Drustvo nije izloženo promeni fer vrednosti kamatne stope jer ne koristi kredite od 
banaka. 

 
(b) Kreditni rizik  
 
Društvo podleže kreditnom riziku.  
 
Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je na nivou Društva u granicama koliko 
je to moguće. Kreditni rizik nastaje: kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, derivatnih 
finansijskih instrumenata i depozita u bankama i finansijskim institucijama; iz 
izloženosti riziku u trgovini na veliko i malo, uključujući nenaplaćena potraživanja i 
preuzete obaveze.  

 
(c) Rizik likvidnosti 
 
Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti podrazumeva održavanje dovoljnog iznosa 
gotovine i hartija od vrednosti kojima se trguje, kao i obezbeđenje adekvatnih izvora 
finansiranja preko odgovarajućeg iznosa kreditnih obaveza. 
 
Račun Društva je u dužem vremenskom periodu u blokadi i Društvo ima problema sa 
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upravljanjem rizima likvidnosti i tokovima gotovine. 
 
5. Upravljanje rizikom kapitala 
 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi akcionarima obezbedilo 
profit, a ostalim interesnim stranama povoljnosti, i da bi očuvalo optimalnu strukturu 
kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. Društvo, kao i ostala Društva koja 
posluju unutar iste delatnosti, prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti (gearing 
ratio). Ovaj koeficijent se izračunava iz odnosa neto dugovanja Društva i njegovog 
ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada se ukupni krediti (uključujući 
kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) umanje za gotovinu i 
gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, iskazan u bilansu 
stanja, doda neto dugovanje. Going koncern princip je ugrožen jer Društvo ostvaruje 
gubitak iznad visine kapitala. 
 

6. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 

 
Gradjevinski 

objekti 
Oprema Ukupno 

Nabavna vrednost    

Stanje na dan 31.12.2015. g 3.526 7.509                      

 

11.035 

Povećanja    

Aktiviranja    

Sredstva primljena bez naknade    

Otuđenja    

Prenos (sa)/na      

Stanje na dan  31.12. 2016. g 3.526 7.509 11.035 

    

Akumulirana ispravka 
vrednosti   

 

Stanje na dan 31.12. 2015. g 

 
2.883 7.503 10.386 

Aktiviranja    

Amortizacija  42 5  

Otuđenja    

Prenos (sa)/na     

Stanje na dan 31.12.2016. g 

 
2.925 7.508 10.433 

    

Neotpisana vrednost na dan:    

31. decembra 2015. godine 643 6 649 

31. decembra 2016. godine  601 1 
                 

602 
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Amortizacija za 2016. godinu iznosi 629  hiljada dinara (za 2015 amortizacija je iznosila  640 
hiljada dinara) za nekretnine, postrojenja i opremu i investicione nekretnine zajedno i 
uključena je u troškove poslovanja. 
 
7. Investicione nekretnine 

 
Promene na investicionim nekretninama su bile kao što sledi: 

 
Investicione 
nekretnine 

Nabavna vrednost  

Stanje na dan 31.12.2015. g 38.560 

Povećanja  

Aktiviranja  

Sredstva primljena bez naknade  

Otuđenja  

Prenos (sa)/na  

Stanje na dan  31.12. 2016. g 38.560 

  

Akumulirana ispravka vrednosti  

Stanje na dan 31.12. 2015. g 26.003 

Aktiviranja  

Amortizacija  582 

Otuđenja  

Prenos (sa)/na   

Stanje na dan 31.12.2016. g 26.585 

  

Neotpisana vrednost na dan:  

31. decembra 2015. godine 12.557 

31. decembra 2016. godine  11.975 
 
Društvo izdaje deo nekretnina u Dunavskoj 17-19, u Dunavskoj  23 i u Dobračinoj 59, a 
celukoupna vrednost ovih nekretnina se iskazuje u okviru investicionih nekretnina. 
 
8. Potraživanja 

  2016.  2015. 
Potraživanja od kupaca  21.552  21.004 
Potraživanja od Fonda za zdravstveno osiguranje  0  0 
Ostala potraživanja  22.887  22.887 
Potraživanja za više plaćen porez  1  2 
PDV i AVR  59  59 
Ukupno potraživanja – neto  44.499  43.952 
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(a) Potraživanja od kupaca 
  2016.  2015. 
      
Kupci u zemlji  21.686  21.138 
  21.686  21.138 

Minus: Ispravka vrednosti kupaca u zemlji 
  

-134 
 

           -134 

Saldo kupaca  21.552  21.004 
 
Potraživanja od kupaca na dan 31. decembar 2016. godine iznose 21.552 hiljada 
dinara, odnosno  21.004 hiljada dinara na dan 31.decembar 2015.godine. 

 
(b) Ostala potraživanja 

 
Drustvo iskazuje potraživanja po osnovu pravosnažne i izvršne sudske presude u 
sporu sa društvom Želvoz iz Smedereva u visini od 22.793 hiljada dinara po osnovu 
neisporučene a plaćene robe. 
Društvo ima iskazano potraživanja od RFZZO u iznosu 83.787,60 dinara na ime 
refundacije naknade za bolovanja preko 30 dana za period januar-mart 2013. godine. 
 

9. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Račun Društva je u blokadi duže od godinu dana. Stanje na svim računima i u blagajni 
na kraju poslovne godine je jednako nuli. 

 
10. Kapital i rezerve  
 
Ukupan kapital Društva na dan  31.decembar 2015. godine ima sledeću strukturu: 

 
 

2016. 

  
2015.  

Osnovni kapital 20.204  20.204 
Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 3  3 
Neraspoređeni dobitak  26.240  19.835 
Gubitak ranijih godina 60.237  60.237 
Gubitak (iznad visine kapitala) 13.796  20.201 
 
Osnovni kapital Društva čini akcijski kapital. 
Struktura akcijskog kapitala Društva prema podacima iz Centralnog registra  HOV na dan 31. 
decembar 2016. godine je sledeća: Kalemegdan Investments Limited je vlasnik 70% akcija, 
Akcionarski Fond 10% akcija, i 20% manjinski akcionari sa pojedinačnim vlasništvom manjim 
od 1%. Promene na kapitalu za 2016. godinu su nastale po osnove ostvarene dobiti tekuće 
godine. 
 
11. Ostale dugoročne obaveze 

 
Ostale dugoročne obaveze se odnose na:   2016.  2015. 
Dugoročne obaveze prema povezanom licu   12.885  12.885 
Dugoročne obaveze prema direktoru      659  659 
Ukupno   13.544  13.544 

 
Društvo ima obavezu prema povezanom licu Kalemegdan Investments doo Beograd u 
iznosu od 12.885 hiljada dinara u skladu sa Ugovorima o pozajmici finansijskih sredstava.  
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12. Kratkoročne finanijske obaveza 
  2016.  2015. 
Obaveze za pozajmicu primljenu od direktora  1.245  1.239 
Ukupno  1.245  1.239 

 
Kratkoročne pozajmice primljene od direktora se odnose na finansiranje tekuće likvidnosti po 
ugvorima o pozajmici. 
 
13. Obaveze iz poslovanja 

  2016.  2015. 
     
Primljeni avansi, depoziti i kaucije  12  12 
Dobavljači u zemlji  31.182  36.371 
Dobavljači – ostala povezana pravna lica  0  390 
Ukupno  31.194  34.773 

 
Primljeni depozit je od zakupca HEMTEX doo na osnovu ugovora o zakupu. 
 
14. Ostale kratkoročne obaveze 

  2016.  2015. 
Obaveze po osnovu neisplaćenih zarada i naknada, bruto  17.628  18.199 
Obaveze za kamate   342 342 
Obaveze za otpremnine radnicima  

 
650 541 

 
Ostale obaveze      

956 
 

1.126 
   19.576  20.208 
 
Društvo ima obaveze za neisplaćene bruto zarade i otpremnine usled otežanih uslova 
poslovanja.  
 

15. Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda i pasivna  
vremenska razgraničenja 
 
  2016.  2015. 
     
Obaveze za porez na dodatu vrednost  3.000  3.274 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i carine i druge 
dažbine 

 
2.108 

 
2.112 

  5.108  5.386 
 
Najveći deo obaveza za ostale poreze, doprinose i druge dažbine odnosi se na obaveze za 
građevinsko zemljište u iznosu od 975 hiljada dinara komunalna taksa 331 hiljada dinara, 
porez na imovinu 210 hiljada dinara,za poreze i doprinose po ugovoru o delu 82 hiljada 
dinara,sudske talse 369 hiljada dinara a ostalo se odnosi na poreza na oruzje,naknadu za 
zaštitu i unaprdjenje životne sredine,... 
 
16. Odložena poreska sredstva i obaveze 

 

 
Odložena 
poreska 
sredstva 

 Odložene 
poreske 
obaveze 

 
Neto 

Stanje 31. decembra 2011. godine   286  286 
Promena u toku godine   25  25 
Stanje 31. decembra 2012. godine   311  311 
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Odložena 
poreska 
sredstva 

 Odložene 
poreske 
obaveze 

 
Neto 

Promena u toku godine 103    -103 
Stanje 31. decembra 2012. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2013. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2014. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2015. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2016. godine 103  311  208 

 
Odložene poreske obaveze odnose se na razliku izmedju poreske i računovodstvene       
amortizacije. 
 
17. Poslovni prihodi 

  2016.  2015. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga     
Ostali poslovni prihodi   0         0 
Ukupno   0  0 

 
18. Ostali poslovni prihodi 

  2016  2015 
Prihodi od zakupnina  4.734  8.690 
     4.734    8.690 

  
Društvo izdaje u zakup poslovne prostore na lokacijama Dunavska 17-19 i Dunavska 
23. 

 
19. Poslovni rashodi 

  2016.  2015. 
Troškovi proizvodnih usluga  

1.762 
 

1.768 
Troškovi materijala  

0 
            

68 
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi  765  2.103 
Troškovi amortizacije i rezervisanja   629  630 
Nematerijalni troškovi   644  387 
  3.800  4.956 

 
 
20. Finansijski rashodi 

 
  2016.  2015. 
Rashodi kamata  128  0 
  128  0 

 
Kamate se odnose na neblagovremenu isplatu neto zarada naplaćenih od strane sudskih 
uzvršitelja po tužbama radnika u iznosu 123 hiljada dinara, 5 hiljada dinara na ime kamate za 
kašnjenje plaćanja poreza i doprinosa.  
 
 
 



OBNOVA AD BEOGRAD 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2016. godine 
 (Svi iznosi su izraženi u hiljadama RSD, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 

  16 
 

21. Ostali prihodi 
  2016  2015 
Dobici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  0  0 
Prihodi od smanjenja obaveza  7.720    
     7.720       

 
Na predlog Popisne komisije doneta je Odluka o direktnom otpisu obaveza starijih od 3 
godine, koje nisu utužene, dobavljači ne šalju IOS-e, niti stižu opomene, a obzirom na 
strukturu obaveza veći deo je čak stariji i od 5 godina. 
 
22. Ostali rashodi 

  2016.  2015. 
Gubici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  0  0 
Ispravka vrednosti potraživanja  2.121  0 
Umanjenje vrednosti- nekretnina, postrojenja i opreme:  0  0 
Ostalo     
  2.121   
 
Na predlog Popisne komisije doneta je Odluka o direktnom otpisu potraživanja starijih 
od 3 godine, koja nisu utužena, a procenjuju se kao nenaplativa. 
 

23. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 
  2016.  2015. 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  312  1.005 
Troškovi doprinosa na zarade i naknade na teret 
poslodavca 

 
56 

 
184 

Ostali lični rashodi i naknade  398  247 
    1.436 
Troškovi naknadna po ugovoru o delu    667 
Ukupno:  766  2.103 
 
Društvo je imalo 2 zaposlena radnika do 31.05.2016. godine, kojima je obračunata 
zarada i naknada za prevoz. Jedan radnik je dobio Rešenje o tehnološkom višku i 
obračunata mu je otpremnina u skladu sa Ugovorom o radu i Zakonom o radu. Nakon 
31.05.2016.godine Društvo nema zaposlenih radnika. 
 

24.  Zarada po akciji 
 

Društvo je u 2016. godini ostvarilo dobitak u iznosu 6.404.845,80 dinara.  
Osnovna zarada po akciji izračunava se tako što se dobitak koji pripada akcionarima 
Društva (matičnog pravnog lica) podeli ponderisanim prosečnim brojem običnih akcija 
u opticaju za period isključujući obične akcije koje je Društvo otkupilo i koje se drže kao 
otkupljene sopstvene akcije. 
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GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU DRUŠTVA 

OBNOVA AD, BEOGRAD ZA 2016. GODINU 
 

 
I. OPŠTI PODACI 

1 Poslovno ime PREDUZEĆE ZA PRIKUPLJANJE, PRERADU I PROMET 
SEKUNDARNIH SIROVINA OBNOVA AD BEOGRAD 

 Sedište i adresa Dunavska 17-19, Beograd 
 Matični broj 07015852 
 PIB 100039245 
2 Veb sajt i mejl adresa www.obnova.co.rs;  igor.markicevic@gmail.com  
3 Broj i datum rešenja o upisu u 

Registar privrednih subjekata 
BD.48495/2005 od 08.07.2005. god. 

4 Delatnost (šifra i opis) 3832 – Ponovna upotreba razvrstanih materijala 
5 Broj zaposlenih 

(prosečan broj u 2016. godini) 
0 

6 Broj akcionara (na dan 31.12.2013.) 72 
 

7 Deset najvećih akcionara 
Red. 
Br.           Ime i prezime (poslovno ime) 

Broj akcija na dan 
31.12.2016.godine 

Učešće u osnovnom kapitalu 
Na dan 31.12.2016. godine 

1) KALEMEGDAN INVESTMENTS LIMITED 14,142 69.996% 

2) OBRADOVIĆ JOVAN 2,028 10,038 % 

3) BLAGOJEVIC BORIVOJE  112 0,554% 

4) LJUBINKOVIC MILAN 112 0,554% 

5) MILOJEVIC MIJAN 112 0,554% 

6) MISINI MEHMED 112 0,554% 

7) NIKOLIC SLAVOMIR 112 0,554% 

8) VIDAKOVIC BORKO 112 0,554% 

9) VLADISAVLJEVIC DRAGOLJUB 112 0,554% 

10) DEJANOSKI ATANAS 106 0,525% 
 

8 Vrednost osnovnog kapitala 20.204 hiljada dinara 
 

9 Broj izdatih akcija 20.204 
 Broj izdatih akcija – obične 20.204 
 ISIN broj RSOBBGE30796 
 CFI kod ESVUFR 
 Broj izdatih akcija - prioritetne 0 

 
10 Podaci o zavisnim društvima  
Red. 
Br. 

Poslovno ime Sedište i poslovna adresa 

1) Društvo nema zavisnih društava  
 

12 Naziv organizovanog tržišta na koje su 
uključene akcije 

Beogradska berza 
Novi Beograd, Omladinskih brigada 1 
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II. PODACI O UPRAVI DRUŠTVA 
 
1. Članovi uprave (na dan 31.12.2016) – Odbor direktora 
 

 
Red. 
Br. 

 
Ime, prezime i 

prebivalište 

Obrazovanje, sadašnje 
zaposlenje (poslovno ime 

firme i radno mesto) članstvo 
u nadzornim odborima drugih 

društava 

 
Isplaćen neto iznos 

naknade 

 
Broj i procenat 

akcija koje 
poseduju u AD 

1 
Igor Markićević, 

Užice 
 

VSS, ekonomski fakultet, 
zaposlen u društvu Crveni 

signal – Beograd a.d. gde je i 
član odbora direktora.  

- - 

2 Slavoljub Mićić, 
Obrenovac SSS, automehaničar - - 

3 Sonja Čudić, 
Obrenovac 

SSS, računovođa, zaposlena u 
društvu A&S Komerc, Beograd 

- - 

 
2. KODEKS PONAŠANJA U PISANOJ FORMI  
 

1 Primenjuje se Kodeks korporativnog upravljanja  
Privredne komore Srbije (Sl. Glasnik RS br.99/2012) 

www.pks.rs (adresa sajta Privredne komore 
Srbije na kom je kodeks objavljen) 

 
 
III. PODACI O POSLOVANJU DRUŠTVA 

 
1. Izveštaj uprave o realizaciji usvojene poslovne politike, sa 

navodjenjem slučajeva i razloga za odstupanje, drugim 
načelnim pitanjima koja se odnose na vodjenje poslova 

Uprava je konstatovala da se poslovanje 
obavljalo u skladu sa usvojenom poslovnom 

politikom 

 
2.Analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza 

 
Poslovni prihodi društva odnose se na prihode od izdavanja u zakup prostora za smeštaj otpadnog materijala, 
skladišta i stovarišta. Sledi detaljna analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja, kao i racio analiza. 

 
2.1 Analiza prihoda 

 Opis Iznos (u hiljadama dinara) % 

Prihodi: 2016 2015 2016 2015 
2016/2015 

(index) 

Poslovni prihodi 4.734 8.690 38.00% 100.00% 54,48% 
Finansijski prihodi 0 0 0.00% 0.00% 0.00% 

Ostali prihodi 7.720 0 62.00% 0.00% 0.00% 
Ukupno 12.454 8.690 100.00% 100.00% 143.31% 

Ostali poslovni prihodi           
Prihodi od izdavanja u 

zakup 4.734 8.690 100% 100.00% 54,48% 
Ukupno 4.734 8.690 100% 100.00% 54,48% 

 
2.2 Analiza rashoda 

Opis Iznos (u hiljadama dinara) % 

Rashodi 2016 2015 2016 2015 
2016/2015 

(index) 

Poslovni rashodi 3.800 4.956 62.82% 100.00% 87,78% 
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Finansijski rashodi 
128 0 2.12% 0.00% 00.00% 

Ostali rashodi 
2.121 0 35.06% 0.00% 0.00% 

Ukupno 6.049 4.956 100.00% 100.00% 122.05% 

Poslovni rashodi 
          

Nabavna vrednost 
prodate robe  0 0 0.00% 0.00% 0.00% 

Troškovi materijala 46 68 1.21% 1.38% 67,64% 
Troškovi zarada  765 2.103 20.13% 42.45% 36.38% 

Troškovi amortizacije i 
rezervisanja 629 630 16.55% 12.68% 99.84% 

Ostali poslovni rashodi 2.360 2.155 62.11% 43.49% 109.51% 
Ukupno 3.800 4.956 100.00% 100.00% 76.67% 

 
2.3 Analiza rezultata poslovanja 

Opis Iznos (u hiljadama dinara) 
 
2016/2015 

(index) Rezultat poslovanja 2016 2015 

Poslovni dobitak (gubitak) -934 3.734 -25,00% 

Finansijski dobitak (gubitak) -128 0 0.00% 

Ostali dobitak (gubitak) 7.720 0 0,00% 

Dobitak (gubitak) pre 
oporezivanja 

6.405 3.734 171,53% 

Porez na dobitak 0 0 0.00% 

Neto dobitak (gubitak) 6.405 3.734 171,53% 

 
2.4 Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja 

 
Racio analiza  

   2016/2015 
(index) Opis 2016 2015 

Prinos na ukupan kapital (dobitak iz 
redovnog poslovanja pre oporezivanja/ 
kapital) 

0.00 ili 0% 0.00 ili 0% 0.00% 

Prinos na imovinu (poslovni dobitak/ 
poslovna imovina 

0.016 ili 1.63% 0.0653 ili 6,53% 24.96% 

Neto prinos na sopstveni kapital (neto 
dobitak/ kapital)  

0.00 ili 0% 0.00 ili 0% 0.00% 

Stepen zaduženosti (dugoročna 
rezervisanja i obaveze / ukupna 
pasiva) 

0.2372 ili 23,72% 0.2369 ili 23,69% 101.00% 

I stepen likvidnosti (gotovina i 
gotovinski ekvivalenti/ kratkoročne 
obaveze)  

0.00 ili 0% 0.00 ili 0% 0.00% 

II stepen likvidnosti (kratkoročna 
potraživanja, plasmani i gotovina/ 
kratkoročne obaveze) 

0.7790 ili 77,90% 0.6911 ili 69,11% 113.00% 
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 Iznos (u hiljadama dinara) 2016/2015 
(index) 2016 2015 

Neto obrtni kapital (obrtna imovina (bez 
odloženih poreskih sredstava) – 
kratkoročne obaveze) 

-12.624 -19.997 63.13% 

 
2.5 Analiza pokazatelja u vezi akcija i tržišne kapitalizacije  

Opis 2016. 
din. 

2015. 
din. 

2014. 
din. 

     
Isplaćena dividenda po akciji - - - 

 
3. Glavni kupci, dobavljači i segmenti 

 
  Iznos (u hiljadama dinara) 2016/2015 

(index) 
 Glavni kupci (sa stanovišta 

prihoda)  
2016 2015 

1. STRUKTURA 09 doo 886 960 92.29% 

2. HEMTEX doo 1.550 1.570 98.72% 

 
  Iznos (u hiljadama dinara) 2016/2015 

(index) 
 Glavni dobavljači (sa stanovišta 

učešća u obavezama) 
2016 2015 

1. CRVENI SIGNAL AD 221 221 100.00% 

2. GRADSKA ČISTOĆA BEOGRAD 1.594 1.700 93.76% 

3. JKP BEOGRADSKI VODOVOD 73 65 112.30% 

 
4. Promene bilansnih vrednosti 

 
 
 

Bilansna pozicija 

Iznos 
 (u hiljadama dinara)  

 
2016/2015 

(index) 

 
 

Razlog promene 
 

2016 
 

2015 
Nekretnine, postrojenja, 

oprema i biološka sredstva  
 

12.577 
 

13.206 
 

95.23% 
 

Amortizacija 
 

Dugoročni finansijski 
plasmani 

 
3 

 
3 

 
100.00% 

 

 
Zalihe 

 
0 

 
0 

 
0.00% 

 

 
Kratkoročna potraživanja, 

plasmani i gotovina 
 

 
44.499 

 
43.952 

 
101.24% 

 
Došlo je do povećanja 

potraživanja od kupaca zbog 
neblagovremenog izmirivanja 

obaveza 
 

 
Odložena poreska sredstva  

 
0 

 
0 

 
0.00% 

 
 

 
 

Kratkoročne obaveze 

 
 

57.123 

 
 

63.610 

 
 

89,80% 

Došlo je do smanjenja 
kratkoročnih fin. Obaveza zbog 

otpisa obaveza starijih od 3 
godine 

 
 



 

                                                                                     ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРИКУПЉАЊЕ, ПРЕРАДУ И                                                               
                                                                ПРОМЕТ СЕКУНДАРНИХ СИРОВИНА  
                                                                ОБНОВА АД БЕОГРАД                         
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5. 
 

Informacija o stanju (broju i %), sticanju, prodaji i 
poništenju sopstvenih akcija 

 
U protekle dve poslovne godine nije bilo ni 

kupovine ni prodaje sopstvenih akcija 
 

6. 

 
Iznos, način formiranja i upotreba rezervi  

u poslednje dve godine 

 
U protekle dve godine nije bilo ni 

formiranja ni upotrebe rezervi 
 

 
 

IV – OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA, PROMENE U POSLOVNIM POLITIKAMA DRUŠTVA, KAO I 
GLAVNIH RIZIKA I PRETNJI 

 
 

1. 

 
 

Opis očekivanog razvoja 
društva u narednom 

periodu 

Okosnica razvoja Društva se bazira na naplati potraživanja od društva 
Želvoz a.d. Smederevo u stečaju, na osnovu pravosnažnog i izvršnog 
sudskog rešenja u iznosu od 22.793 hiljada din. Sa navedenim 
sredstvima Društvo bi bilo u stanju da izađe iz višegodišnje blokade i 
islati najveći deo dugovanja prema zaposlenima, prema Državi i ostalim 
dobavljačima.  

 

2. 

 
 

Promena poslovnih 
politika 

Osnovne promene u poslovnim politikama odnose se na: obezbeđenje 
likvidnosti, unapređenje profitabilnosti Društva kroz popunjavanje svih 
kapaciteta pogodnih za izdavanje, kao i postavljanje stabilnih osnova za 
dugoročan razvoj Društva. 

 

3. 

 
 

Glavni rizici i pretnje 
kojima je društvo 

izloženo 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik 
(koji obuhvata valutni rizik, rizik kamatne stope i rizik cena), kreditni 
rizik, rizik likvidnosti i rizik tokova gotovine. Upravljanje rizicima u 
Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti 
finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. 

 
 

V – OPIS SVIH VAŽNIJIH POSLOVNIH DOGAĐAJA KOJI SU NASTUPILI NAKON ISTEKA POSLOVNE 
GODINE ZA KOJU SE IZVEŠTAJ SPREMA 

 
 

1. 
Bitni poslovni događaji koji su se desili od 

dana bilansiranja do dana podnošenja 
izveštaja 

Prema mišljenju rukovodstva društva, nema bitnih 
poslovnih događaja koji su se desili od dana bilansiranja 

do dana podnošenja izveštaja 
 

2. 

Slučajevi u kojima postoji neizvesnost 
naplate potraživanja, iskazanih kao 
naplativa 31.12.2016. ili mogućnost 

budućih troškova, koji mogu značajno 
uticati na finansijsku poziciju društva 

 
Prema mišljenju rukovodstva društva, nema takvih 

slučajeva. 

 

3. 
Naplaćena otpisana ili ispravljena 

potraživanja 
Nema naplate otpisanih ili ispravljenih potraživanja od 

31.12.2016. do dana izrade godišnjeg izveštaja o 
poslovanju 

 

4. 
Izgubljeni ili pokrenuti sudski sporovi 

nakon isteka poslovne godine 
Nema novih sudskih sporova ili okončanja postojećih 

Sporova nakon isteka poslovne godine 

 

5. 
 

Ostale bitne promene podataka sadržanih 
u prospektu, a koji nisu napred navedeni 

 
Nije bilo drugih bitnih promena podataka iz prospekta  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 

Akcionarima i rukovodstvu Obnova AD, Beograd 

 

IZVEŠTAJ O REVIZIJI FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

Uzdržavajuće mišljenje 
 

Angažovani smo da izvršimo reviziju priloženih finansijskih izveštaja OBNOVA AD, BEOGRAD (u 

daljem tekstu Društvo) koji obuhvataju bilans stanja na dan 31.12.2016. godine i odgovarajući 

bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o 

novčanim tokovima za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih 

računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  
 

Ne izražavamo mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima OBNOVA AD, BEOGRAD. Zbog 

značaja pitanja opisanih u pasusima Osnove za uzdržavajuće mišljenje ovog izveštaja, nismo bili 

u mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih revizijskih dokaza koji obezbeđuju osnovu za 

revizorsko mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima.  

 

Osnove za uzdržavajuće mišljenje 
 

Nismo prisustvovali popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2016. godine, iz razloga 

što nismo obavešteni o mestu, vremenu i načinu vršenja popisa. Zbog prirode računovodstvenih 

evidencija koje Društvo vodi, nismo bili u mogućnosti da se drugim postupcima revizije uverimo 

u iskazano stanje, količine i vrednosti imovine na taj dan. 
 

U toku obavljanja revizije Društvo nam nije prezentovalo overen i potpisan akt o računovodstvu i 

računovodstvenim politikama kojim se definišu računovodstvene politike za priznavanje i 

procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, kao i druga pitanja vezana za vođenje 

poslovnih knjiga i sastavljanje finansijskih izveštaja, a koji je predviđen zakonskim propisima koji 

se primenjuju u Republici Srbiji. 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema na dan 31.12.2016. godine iskazani su u neto iznosu od 12.577 

hiljada dinara od čega se na građevinske objekte odnosi iznos od 601 hiljade dinara dok se na 

investicione nekretnine odnosi iznos od 11.975 hiljada dinara. U postupku revizije nije nam 

dostavljena odgovarajuća imovinsko-pravna dokumenacija na osnovu koje bi mogli da se uverimo 

u vlasnički status nekretnina. Takođe, u postupku revizije nismo mogli da se uverimo da vrednost 

po kojoj su iskazane nekretnine odražavaju realnu vrednost nekretnina. Iznose potencijanih 

korekcija po osnovu prethodno navedenog, kao i njihove efekte na vrednost imovine i kapitala 

nismo bili u mogućnosti da utvrdimo.  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak) 

 

Akcionarima i rukovodstvu Obnova AD, Beograd 

 

Osnove za uzdržavajuće mišljenje (nastavak) 
 

Potraživanja po osnovu prodaje  na dan 31.12.2016. godine iskazana su u iznosu od 21.552 hiljade 

dinara, dok su druga potraživanja iskazana u iznosu od 22.887 hiljada dinara. U postupku revizije 

izvršili smo kontrolu konfirmiranosti i naplativosti, kao i analizu starosne strukture potraživanja i 

analizu boniteta dužnika. Na osnovu navedenih kontrola utvrdili smo da navedena potraživanja u 

značajnom delu nisu konfirmirana, da potiču iz ranijeg perioda. Imajući u vidu prethodno 

navedeno smatramo da Društvo treba da izvrši ponovnu procenu naplativosti ukupnih 

potraživanja i da izvrši potrebna obezvređenja za sumnjiva i sporna potraživanja, odnosno da 

potraživanja svede na nivo očekivanih priliva sredstava. Zbog značaja navedenih neizvesnosti 

nismo u mogućnosti da utvrdimo tačan iznos korekcija po ovom osnovu niti njihov uticaj na 

finansijske izveštaje za 2016. godinu. 
 

Ostale dugoročne obaveze bilansirane su u iznosu od 13.544 hiljade dinara i najvećim delom se 

odnose na obaveze prema matičnom pravnom licu. Društvo ne izmiruje obaveze o roku 

dospelosti, niti je izvršilo usaglašenje obaveza sa poveriocima. Imajući u vidu prethodno 

navedeno nismo bili u mogućnosti da se uverimo da su navedene obaveze u visini očekivanih 

odliva. Iznos eventualnih korekcija po osnovu prethodno navedenog nismo bili u mogučnosti da 

utvrdimo. 
 

Ukupne kratkoročne obaveze Društva na dan 31.12.2016. godine  iskazane su u iznosu od 57.123 

hiljade dinara. U postupku revizije izvršili smo kontrolu konfirmiranosti, izmirenja, kao i analizu 

starosne strukture obaveza. Na osnovu sprovedenih kontrola utvrdili smo da navedene obaveze u 

značajnoj meri nisu konfirmirane, da potiču iz ranijeg perioda i da je stepen izmirenja nizak. 

Imajući u vidu navedene nalaze smatramo da Društvo treba da izvrši ponovnu procenu obaveza i 

da iste prizna u visini očekivanih odliva. Na osnovu prezentirane dokumentacije nismo bili u 

mogućnosti da utvrdimo tačan iznos korekcija po ovom osnovu niti njihov uticaj na finansijske 

izveštaje za 2016. godinu.  
 

U priloženom izveštaju o tokovima gotovine prilivi i odlivi iz poslovnih aktivnosti uključuju 

naplatu i izmirenje putem asignacija i ugovora o preuzimanju ispunjenja, što smatramo da nije u 

skladu sa definicijom tokova gotovine iz MRS 7 – Izveštaji o tokovima gotovine. Nismo u 

mogućnosti da utvrdimo tačan iznos potencijalnih korekcija priliva i odliva gotovine po prethodno 

navedenom osnovu, ali one neće imati uticaja na iskazano stanje gotovine na kraju godine. 

 

Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti 
 

Finansijski izveštaji se sastavljaju u skladu sa načelom kontinuiteta poslovanja, te u tom smislu 

ističemo sledeće činjenice koje proizilaze iz priloženih finansijskih izveštaja: osnovni kapital 

iznosi 20.204 hiljade dinara i u celosti je umanjen kumuliranim gubitkom prethodnih godina, tako 

da je Društvo iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od 13.796 hiljada dinara. 

Kratkoročne obaveze iznose 57.123 hiljada dinara, dok obrtna imovina iznosi 44.499 hiljada 

dinara, odnosno manja je od dospelih obaveza za 12.624 hiljada dinara. U postupku revizije je 

utvrđeno da Društvo ima problema u generisanju novčanih tokova i da otežano izmiruje svoje 

obaveze pošto se nalazi u neprekidnoj blokadi duže od četiri godine. Imajući u vidu sve prethodno 

navedeno smatramo da je neophodno da Društvo pribavi dodatna neto obrtna sredstva, kako bi 

neometano moglo da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom kontinuiteta poslovanja. 
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Akcionarima i rukovodstvu Obnova AD, Beograd 
 

Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti (nastavak) 
 

Takođe, Društvo najveći deo prihoda ne ostvaruje iz osnovne delatnosti, već od izdavanja 

nekretnina u zakup. 

 

Ključna revizijska pitanja 
 

Osim za pitanja koja su opisana u odeljku Osnove za uzdržano mišljenje i odeljku Značajna 

neizvesnost u vezi sa stalnošću poslovanja smatramo da nema drugih ključnih revizijskih pitanja 

koja treba da se saopšte u našem izveštaju.  

 

Skretanje pažnje 
 

Društvo nije postupilo u skladu sa zahtevima MRS 1 - Prikazivanje finansijskih izveštaja, vezano 

za sastavljanje Napomena uz finansijske izveštaje. Napomene uz finansijske izveštaje ne sadrže 

dodatne informacije i raščlanjavanja za pozicije koje su prikazane u finansijskim izveštajima, niti 

odgovarajuća obelodanjivanja vezana za primenjene računovodstvene politike, kao i 

obelodanjivanja koja propisuje MRS 24 – Obelodanjivanje povezanih strana. 
 

U svojim finansijskim izveštajima sastavljenim na dan 31.12.2016. godine Društvo nije 

obelodanilo informacije o zaradi/gubitku po akciji u skladu sa MRS 33 – Zarada po akciji. 

Takođe, Društvo nije izvršilo obračun odloženih poreskih sredstava i odloženih poreskih obaveza, 

u skladu sa MRS 12 – Porez na dobitak, a koji se prenose u naredni period. 
 

Društvo je imalo transakcije sa povezanim pravnim licima, te je u skladu sa Zakonom o porezu na 

dobit pravnih lica u obavezi da sačini elaborat, kao prilog uz Poreski bilans najkasnije do 

29.06.2017. godine. Do dana izdavanja ovog izveštaja Društvo nije sačinilo elaborate, niti je 

predalo Poreski bilans, te se u tom smislu ne možemo izjasniti o eventualnim korekcijama 

obaveze za porez na dobit koje bi mogle proisteći po osnovu transfernih cena.  
 

Društvo nije na ispravan način obračunalo i evidentiralo odložena poreska sredstva/obaveze u 

skladu sa MRS 12 – Porezi iz dobitka i s njima u vezi odložene poreske prihode/rashode. Zbog 

prirode evidencije koju Društvo vodi, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo efekat korekcija 

finansijskih izveštaja po osnovu obračuna odloženih poreskih sredstava/obaveza i s njima u vezi 

odloženog poreskog prihoda/rashoda. 
 

Protiv Društva se vodi nekoliko sudskih sporova za šta rukovodstvo nije izvršilo procenu 

potencijalnog ishoda, niti je izvršilo rezervisanja i obelodanjivanja u skladu sa zahtevima MRS 37 

– Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina. 
 

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po prethodno navedenim pitanjima. 

 

Odgovornost rukovodstva i onih koji su zaduženi za upravljanje 
 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih 

izveštaja u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i  računovodstvenim 

propisima Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne 

u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale 

usled kriminalne radnje ili greške. 
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Akcionarima i rukovodstvu Obnova AD, Beograd 

 

Odgovornost revizora  
 

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izveštajima na osnovu revizije 

izvršene u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i zakonskim propisima koji se 

primenjuju u Republici Srbiji. Zbog značaja pitanja iznetih u delu Osnova za uzdržavajuće 

mišljenje ovog izveštaja, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih 

revizijskih dokaza koji obezbeđuju osnovu za izražavanje revizorskog mišljenja o priloženim 

finansijskim izveštajima.  
 

Nezavisni smo od Društva u smislu Etičkog kodeksa za profesionalne računovođe i zakonske 

regulative u Republici Srbiji i ispunili smo naše ostale odgovornosti u skladu sa navedenim 

etičkim zahtevima. 

 

 

IZVEŠTAJ O OSTALIM ZAKONSKIM I REGULATORNIM ZAHTEVIMA 

 

Rukovodstvo je odgovorno za obelodanjivanje ostalih informacija. Ostale informacije se odnose 

na informacije obelodanjene u Godišnjem izveštaju o poslovanju sastavljenog u skladu sa 

Zakonom o tržištu kapitala (Službeni glasnik Republike Srbije br. 31/2011, 112/2015 i 108/2016). 

Naše mišljenje o finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i mi ne izražavamo 

bilo kakvo uveravanje po tom pitanju. U vezi sa našom revizijom finansijskih izveštaja 

sastavljenih na dan 31.12.2016. godine, naša odgovornost je da sagledamo ostale informacije i da 

u tom procesu razmotrimo da li su ostale informacije materijalno nekonzistentne sa priloženim 

finansijskim izveštajima ili našim saznanjima stečenim u postupku revizije ili su na drugi način 

prikazane kao materijalno pogrešne. Ako, na osnovu revizije koju smo izvršili, zaključimo da ima 

materijalno značajnih pogrešnih iskaza u vezi sa Godišnjim izveštajem o poslovanju, o toj 

činjenici ćemo izvestiti. Zbog značaja i uticaja pitanja navedenih u delu Osnove za uzdržavajuće 

mišljenje, kao i u delu Značajna neizvesnost u vezi sa poslovanjem po principu stalnosti, 

smatramo da postoje materijalno značajno pogrešni iskazi u Godišnjem izveštaju o poslovanju iz 

razloga koji su prethodno navedeni. 
 

Angažovani  partner u reviziji koja ima za posledicu ovaj izveštaj nezavisnog revizora je Mr 

Zoran Ilić. 

 

U Beogradu, 24.04.2017. godine. 

 

 

 

Dr Jelena Slović 

Direktor 

 

 Mr Zoran B. Ilić 

Licencirani ovlašćeni revizor 

Finodit doo, Beograd 
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OBNOVA AD BEOGRAD 

 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

ZA 2016. GODINU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OBNOVA AD BEOGRAD 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2016. godine 
 (Svi iznosi su izraženi u hiljadama RSD, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 

  1 
 

1. Opšte informacije 
 
OBNOVA AD Beograd (U daljem tekstu: Društvo) je osnovano 28. decembra 
1948.godine odlukom Nadzornog odbora grada Beograd. Društvo je privatizovano od 
strane Agencije za privatizaciju 12.09.2003. godine i od tada posluje kao akcionarsko 
društvo. Puno poslovno ime društva je: Preduzeće za prikupljanje, preradu i promet 
sekundarnih sirovina Obnova AD Beograd (Stari grad). Društvo je registrovano kod 
Agencije za privredne registre rešenjem BD.48495/2005 od 08.07.2005. god. 
 
U toku 2012. godine došlo je do promene vlasništva nad većinskim paketom akcija 
čime je vlasnik 70% kapitala postalo društvo Kalemegdan Investments Limited. U 
vlasništvu Jovana Obradovića je 10% akcija i ostalih 20% akcija je u vlasništvu 
manjinskih akcionara sa pojedinačnim učešćem manjim od 1%. 
 
Generalni direktor Društva je Igor Markićević. 
Osnovna delatnost kojom se Društvo bavi je sakupljanje i promet sekundarnih sirovina. 
Sedište Društva je Dunavska 17-19, Stari grad, Beograd. 
Matični broj Društva je 07015852. 
PIB Društva je 100039245. 
Šifra delatnosti je 3832, ponovna upotreba razvrstanih materijala. 

 
Na dan 31. decembar 2016. godine Društvo je imalo 0  zaposlenih (na dan 31. 
decembar 2015. godine broj zaposlenih u Društvu bio je 2). 

   
2. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  

 
2.1 Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa 
Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su 
sastavljeni prema konceptu istorijskih troškova modifikovanom za revalorizaciju. 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
reviziji koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim MSFI kao 
i propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike Srbije. Imajući u vidu 
razlike između ove dve regulative, ovi finansijski izveštaji odstupaju od MSFI u 
sledećem: 
 
1 U slučaju kada je ukupan kapital Društva manji od nule, u bilansu stanja, u okviru 

aktive, se iskazuje pozicija “Gubitak iznad visine kapitala” u iznosu koji ukupan 
kapital svodi na nulu. Ova stavka po definiciji MSFI nema karakter sredstva.  
 

2 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja.“ 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da Rukovodstvo koristi svoje 
prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju 
prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 
4. 

 
2.2 Uporedni podaci 
 
Uporedni podaci za 2016. godinu su pripremljeni na isti način kao i podaci za 2015. 
godinu. Uporedne podatke i početna stanja čine podaci sadržani u finansijskim 
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izveštajima za 2015. godinu.  
 
2.3 Koriščenje procenjivanja 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih 
procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentiranje vrednosti 
sredstava, obaveza i obelodanjivanja potencijalnih potraživanja i obaveza na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan 
sastavljanja finansijskih izveštaja, a budući stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
2.4. Preračunavanje stranih valuta 
 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u valuti 
primarnog ekonomskog okruženja u kojem Društvo posluje (funkcionalna valuta). 
Funkcionalna valuta, odnosno izveštajna valuta Društva je dinar. Dinar (RSD) 
predstavlja zvaničnu valutu u Republici Srbiji. Iznosi u finansijskim izveštajima za 
godinu koja se završava 31. decembar 2016. godine i uporedni podaci prikazani su u 
hiljadama dinara, ukoliko nije drugačije naglašeno. 
 
(b) Pozitivne i negativne kursne razlike  
 
Sva potraživanja i obaveze u stranim sredstvima plaćanja preračunata su na njihovu 
dinarsku protivvrednost po srednjem kursu na dan bilansa stanja. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale pri izmirivanju obaveza ili naplati potraživanja u toku godine po 
kursu važećem na dan poslovne promene, iskazuju se u  bilansu uspeha kao 
finansijskih prihodi odnosno rashodi. Nerealizovane pozitivne i negativne kursne razlike 
nastale preračunom potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja koje nisu 
dospele do kraja godine, iskazuju se kao razgraničene kursne razlike preko aktivnih i 
pasivnih vremenskih razgraničenja – u skladu sa Pravilnikom o izmenama i dopunama 
Pravilnika o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za privredna društva, 
zadruge, druga pravna lica i preduzetnike. Kursne razlike na nemonetarnim sredstvima 
i obavezama se iskazuju kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na 
nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha, priznaju se u bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka po fer vrednosti. 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima, kao što su hartije od 
vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za prodaju, uključuju se u 
odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih 
izveštaja navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve 
prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 

3.1. Stalna imovina  
 
(a) Goodwill 

 
Goodwill predstavlja premiju koju je Društvo platilo iznad vrednosti prepoznatljive neto 
imovine zavisnog pravnog lica. Goodwill nastao prilikom sticanja zavisnih pravnih lica 
uključuje se u „nematerijalna“ sredstva, testira se godišnje kako bi se utvrdilo da li mu 



OBNOVA AD BEOGRAD 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2016. godine 
 (Svi iznosi su izraženi u hiljadama RSD, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 

  3 
 

je umanjena vrednost i iskazuje se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumulirane 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti.  

 
(b) Nematerijalna ulaganja 

 
Početno vrednovanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti, odnosno 
ceni koštanja. Nematerijalna ulaganja se nakon početnog priznavanja iskazuju po 
nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja umanjenoj za ukupnu amortizaciju i ukupne gubitke 
zbog obezvređenja. Na kraju poslovne godine preispituje se korisni vek trajanja svakog 
nematerijalnog ulaganja. 

 
Amortizacija se vrši proporcionalnom metodom u toku korisnog veka upotrebe.  
U pogledu utvrđivanja i računovodstvenog evidentiranja obezvređenja nematerijalnog 
ulaganja, primenjuje se MRS 36 – Obezvređenje sredstava. 
 
(c) Nekretnine, postrojenja i oprema  
 
Početno vrednovanje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili 
po ceni koštanja. Naknadno vrednovanje nekretnina vrši se po osnovnom postupku, 
koji je predviđen u MRS-Nekretnine, postrojenja i oprema, odnosno po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu obezvredjenja.  
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava proporcionalnom 
metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava. Osnovicu za 
amortizaciju nekretnina, postrojenja i opreme čini poštena, odnosno nabavna vrednost 
umanjena za preostalu vrednost ukoliko postoji. Korisni vek trajanja svake pojedinačne 
nekretnine, postrojenja i opreme preispituje se periodično. Na kraju poslovne godine 
procenjuje se da li su nekretnine, postrojenja i oprema obezvređeni u skladu sa MRS 
36 – Obezvređenje sredstava. Osnovne stope amortizacije za pojedine grupe 
nekretnina, postrojenja i opreme su sledeće:  
 

Naziv Stopa amortizacije  
Građevinski objekti 1..3% 
Oprema 15-30%  
Vozila 14,3 – 15,5% 
Nameštaj 10 – 12,5% 
Ostala oprema 30% 

 
Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava. Za sredstva koja podležu 
amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se kada događaji 
ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti 
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za 
troškove prodaje i vrednosti u upotrebi.  
 
Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao 
posebno sredstvo, u zavisnosti od toga šta je primenjivo, samo kada postoji 
verovatnoća da će Društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako 
se njegova vrednost može pouzdano utvrditi. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog 
sredstva se isknjižava. Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha 
perioda u kome su nastali. 
 
Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava Sredstva koja imaju neograničen 
korisni vek upotrebe, kao npr. goodwill,  ne podležu amortizaciji, a provera da li je došlo 
do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem nivou. Za sredstva koja podležu 
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amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se kada događaji 
ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti 
nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je 
knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjene za 
troškove prodaje i vrednosti u upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, 
sredstva se grupišu na najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni 
prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu). Nefinansijska 
sredstva,osim goodwill-a, kod kojih je došlo do umanjenja vrednosti se revidiraju na 
svaki izveštajni period zbog mogućeg ukidanja efekata  umanjenja vrednosti. 
 
(g) Investicione nekretnine 
 
Početno vrednovanje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni 
koštanja. Pri početnom vrednovanju, zavisni troškovi nabavke uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja. Nakon početnog priznavanja, naknadno vrednovanje 
investicione nekretnine vrši se po modelu troskovnom modelu iz MRS 40 Investiciona 
nekretnina. Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti Društvu i da može pouzdano da se 
izmeri. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove perioda u kome nastanu. 
Kada investicionu nekretninu koristi njen vlasnik, ona se reklasifikuje na nekretnine, 
postrojenja i opremu, i njena knjigovodstvena vrednost na dan reklasifikacije postaje 
njena zatečena vrednost koja će se nadalje amortizovati. 

 
(e) Alat i sitan inventar koji se kalkulativno otpisuje 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se i podležu amortizaciji sredstva alata i sitnog inventara 
koji se kalkulativno otpisuje, čiji je korisni vek trajanja duži od godinu dana i 
pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke sredstva je veća od prosečne bruto 
zarade po zaposlenom u Republici prema poslednjem objavljenom podatku 
Republičkog organa nadležnog za poslove statistike. Sredstva alata i inventara koja ne 
zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana iskazuju se kao obrtna sredstva (zalihe). 
Za istovrstan alat i inventar koji se zajedno koristi pojedinačna vrednost se utvrđuje kao 
zbir pojedinačnih vrednosti svih istovrsnih alata i inventara.  
 
(f) Rezervni delovi 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se ugrađeni rezervni delovi, čiji je korisni vek trajanja duži 
od godinu dana i pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto 
zarade po zaposlenom u Republici prema poslednjem objavljenom podatku 
Republičkog organa nadležnog za poslove statistike. 
Takvi rezervni delovi, po ugradnji, uvećavaju knjigovodstvenu vrednost sredstva u koje 
su ugrađeni. Rezervni delovi koji ne zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana, 
prilikom ugradnje, iskazuju se kao trošak poslovanja.  
 
(g) Dugoročni finansijski plasmani 

 
U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se učešća u kapitalu zavisnih 
pravnih lica, učešća u kapitalu povezanih pravnih lica, učešća u kapitalu drugih pravnih 
lica, hartije od vrednosti koje se drže do dospeća, dati dugoročni krediti zavisnim i 
ostalim povezanim pravnim licima i ostali dugoročni finansijski plasmani. Početno 
priznavanje, kao i naknadno vrednovanje dugoročnih finansijskih plasmana vrši se po 
metodu nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data 
za njih. U bilansu uspeha iskazuje se prihod od ulaganja samo u onoj meri u kojoj 
Društvo primi svoj deo iz raspodele neraspoređenog dobitka korisnika ulaganja, do 
koje dođe nakon dana sticanja. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je veći od 
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takvog dobitka smatra se povraćajem investicije i iskazuje se kao smanjenje nabavne 
vrednosti investicije. Početno priznavanje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća 
vrši se po nabavnoj vrednosti koja predstavlja vrednost nadoknade koja je data za njih. 
Naknadno merenje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća se vrši po 
diskontovanoj amortizovanoj vrednosti. Vrednovanje vlasničkih hartija od vrednosti 
raspoloživih za prodaju vrši se po principu početnog priznavanja po nabavnoj 
vrednosti, koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data za njih. 
Transakcioni troškovi: provizije banke, brokerske kuce i Centralnog registra hartija od 
vrednosti uključuju se u vrednovanje ovih finansijskih sredstava. Svako naredno 
usaglašavanje hov vrši se po tržišnoj ceni na organizovanom tržištu hov na dan 
sastavljanja bilansa. Promene vrednosti hov priznaju se u bilansu uspeha kao deo 
gubitka ili dobitka po fer vrednosti, odnosno, priznaju se u vidu nerealizovanih dobitaka 
i gubitaka u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. Gubici po osnovu ulaganja u 
zavisna, povezana i druga pravna lica procenjuju se na datum sastavljanja finansijskih 
izveštaja, u skladu sa MRS 36 i priznaju se kao rashod u bilansu uspeha. Početno 
priznavanje i naknadno vrednovanje datih dugoročnih kredita vrši se po nabavnoj 
vrednosti, koja predstavlja vrednost nadoknade koja je data za njih. Troškovi 
transakcije se uključuju u početno priznavanje. 
 

3.2. Obrtna imovina 
 

Zalihe se računovodstveno obuhvataju u skladu sa MRS 2 Zalihe. 
  

Zalihe materijala 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po 
neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Nabavnu vrednost ili cenu koštanja zaliha čine svi 
troškovi nabavke, troškovi proizvodnje (konverzije) i drugi troškovi nastali dovođenjem 
zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke materijala obuhvataju 
nabavnu cenu, uvozne dažbine i druge poreze (osim onih koje preduzeće može 
naknadno da povrati od poreskih vlasti kao što je PDV koji se može odbiti kao 
prethodni porez), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se 
mogu direktno pripisati nabavci materijala. Popusti, rabati i druge slične stavke 
oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke. Procenu neto prodajne vrednosti zaliha 
materijala u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum svakog bilansa 
stanja vrši posebna komisija formirana od strane Društva. Obračun izlaza (utroška) 
zaliha materijala, vrši se po metodi prosečne ulazne cene. Materijal se otpisuje ispod 
troškova nabavke, odnosno cene koštanja i utvrđuje gubitak zbog obezvređenja ako se 
očekuje da će gotovi proizvodi u koje ce biti ugrađen materijal biti prodati po neto 
prodajnoj ceni nižoj od cene koštanja gotovih proizvoda. 
 
Zalihe robe 
 
Zalihe robe se vode po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj vrednosti ako je niža. 
Vrednost izlaza robe i vrednost robe na zalihama se iskazuje po prosečnim cenama. 
Zalihe robe se u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum svakog bilansa 
stanja svode na neto prodajnu vrednost. Neto prodajna vrednost predstavlja 
procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za procenjene troškove prodaje. Procenjeni 
troškovi prodaje zaliha robe, za potrebe svođenja ovih zaliha na neto prodajnu 
vrednost, utvrđuju se na bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u 
prihodima od prodaje robe. Utvrđivanje neto prodajne vrednosti vrši se za svaku stavku 
zaliha robe posebno. Procenu neto prodajne vrednosti zaliha robe vrši posebna 
komisija koju obrazuje nadležni organ Društva.  
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Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 
 
Društvo priznaje i isкazuje stalno sredstvo (ili raspoloživu grupu) кao sredstvo 
namenjeno prodaji u sкladu sa MSFI 5 Stalna sredstva namenjena prodaji i poslovanja 
кoja prestaju aкo se njegova кnjigovodstvena vrednost može prvenstveno povratiti кroz 
prodajnu transaкciju, a ne кroz nastavaк кorišćenja. Da bi sredstvo bilo кlasifiкovano 
(priznato) кao stalno sredstvo namenjeno prodaji, pored uslova iz stava 1. ovog člana 
кoji proističe iz definicije tog sredstva, potrebno je da budu ispunjeni još i sledeći uslovi: 
–  sredstvo mora biti dostupno za momentalnu prodaju u svom trenutnom stanju; 
– prodaja sredstva mora biti jaкo verovatna u roкu od jedne godine od dana 
priznavanja кao sredstva namenjenog prodaji. Ovaj uslov podrazumeva da se sačini 
plan prodaje ili donese odluкa o prodaji sredstva i da se započne sa traženjem кupaca 
(javna prodaja, neposredni pregovori sa potencijalnim кupcima i sl.). Da bi prodaja 
sredstva bila jaкo verovatna mora postojati tržište za to sredstvo, a ponuđena cena 
mora biti razumno utvrđena, taкo da omogućava prodaju sredstva u roкu od godinu 
dana. 
 
Sredstvo koje je otpisano (amortizovano), odnosno sredstvo čija je neotpisana 
(sadašnja, odnosno knjigovodstvena) vrednost beznačajna neće biti priznato kao 
sredstvo namenjeno prodaji. Stalno sredstvo koje je priznato kao sredstvo namenjeno 
prodaji meri se (iskazuje) po nižem iznosu od knjigovodstvene vrednosti i fer (poštene) 
vrednosti umanjene za troškove prodaje. Knjigovodstvena vrednost je sadašnja 
vrednost iskazana u poslovnim knjigama. 
Fer (poštena) vrednost je iznos za koji sredstvo može da bude razmenjeno, ili obaveza 
izmirena, između obaveštenih i voljnih strana u nezavisnoj transakciji, tj. tržišna 
vrednost na dan prodaje. Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati 
prodaji sredstva i koji ne obuhvataju finansijske troškove i troškove poreza na prihod. 
Troškovi prodaje odmeravaju se prema sadašnjoj visini, a ne prema visini koja se 
očekuje u momentu buduće prodaje. 
 

3.3. Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 

Kratkoročna potraživanja od kupaca i kratkoročni finansijski plasmani priznaju se na 
osnovu računovodstvenog dokumenta na osnovu koga nastaje dužničko – poverilački 
odnos. Ako se vrednost u dokumentu iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u 
izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene deviznog 
kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne 
razlike u korist prihoda ili rashoda. Otpis kratkoročnih potraživanja i finansijskih 
plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se indirektnim otpisivanjem, 
dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, otpis u 
celini ili delimično vrši direktnim otpisivanjem. Indirektan otpis se utvrđuje za sva 
potraživanja od čijeg je roka za naplatu proteklo najmanje 60 dana, pri čemu se ima u 
vidu starost potraživanja, ekonomski položaj i solventnost dužnika kao i nemogućnost 
naplate redovnim putem. Odluke o direktnom i indirektnom otpisu na predlog Komisije 
za popis potraživanja donosi Direktor Društva. 
  

3.4. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do 
tri meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem 
računu klasifikovana su kao obaveze po kreditima u okviru tekućih obaveza, u bilansu 
stanja. 
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3.5. Osnovni kapital 
 
Inicijalno, osnovni kapital se iskazuje u visini procenjenog uloga u Društvo, odnosno 
čine ga uplaćeni kapital i upisani neuplaćeni kapital. Osnovni kapital Društva čine 
upisani i uplaćeni novčani kapital u iznosu od 295.690,94 evra što po srednjem kursu 
Narodne banke Srbije na dan 30.12.2003. iznosi 20.203.807,13 dinara, upisan kod 
Agencije za privredne registre. Promene na osnovnom kapitalu vrše se isključivo 
prema pravilima propisanim Zakonom o privrednim društvima a sve promene na 
osnovnom kapitalu registruju se kod odgovarajućeg Registra. Osnovni kapital iskazan 
u dinarima se ne menja prema promenama kursa EUR-a iako je u Registru upisana 
vrednost u evrima. 
 

3.6. Dugoročna rezervisanja  
 

Rezervisanja za obnavljanje i očuvanje životne sredine, restrukturiranje i odštetne 
zahteve se priznaju: kada Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je 
rezultat prošlih događaja; kada je u većoj meri verovatnije nego što to nije da će 
podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava; kada se može pouzdano proceniti iznos 
obaveze. Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. Kada postoji 
određeni broj sličnih obaveza, verovatnoća da će podmirenje obaveza iziskivati odliv 
sredstava se utvrđuje na nivou tih kategorija kao celine. Rezervisanje se odmerava po 
sadašnjoj vrednosti izdatka potrebnog za izmirenje obaveze, primenom diskontne 
stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizike 
povezane sa obavezom. Povećanje rezervisanja zbog isteka vremena se iskazuje kao 
trošak kamate. Rezervisanje u narednim obračunskim periodima neće se odmeravati 
primenom diskontne stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti 
za novac i rizik povezan sa obavezom, već će se uzimati podaci koji su poznati na dan 
31. decembar 2016. godine. 
 

3.7. Obaveze po kreditima 
 

Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih 
transakcionih troškova. U narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po 
amortizovanoj vrednosti. Sve razlike između ostvarenog priliva (umanjenog za 
transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u periodu 
korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope, ukoliko ugovorom sa 
bankom nije drugačije naznačeno. Kod kredita sa valutnom klauzulom vrši se 
usaglašavanje kursa na dan bilansiranja. Sve pozitivne i negativne razlike u kursu 
priznaju se u bilansu uspeha, a za deo obaveza koji nije dospeo može se vršiti 
razgraničenje kursnih razlika na teret aktivnih i pasivnih vremenskih razgraničenja. 
 

3.8. Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po fer vrednosti, a naknadno se 
odmeravaju prema amortizovanoj vrednosti. 

 
3.9. Porez na dobit 

 
Tekući porez na dobit 
 
Porez na dobit predstavlja  iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa  Zakonom o 
porezu na dobit važećim u Republici Srbiji. Stopa poreza na dobit  za 2016. godinu 
iznosi 15% i plaća se na poresku osnovicu utvrđenu poreskim bilansom. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobit prikazanu u zvaničnom bilansu 
uspeha i korekcije definisane poreskim propisima Republike Srbije. Poreski propisi 
Republike Srbije ne predviđaju mogućnost da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
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mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. 
Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobitaka iz budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od pet odnosno deset godina. 
 
Odloženi porez na dobit 
 
Odloženi porez na dobit se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza 
prema bilansu stanja, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove 
potraživanja i obaveza u bilansu stanja i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće 
poreske stope na datum bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog datuma 
stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit. 
Odložena poreska sredstva su iznosi poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, rezervisanja za 
otpremnihne po osnovu MRS 19, rashoda po osnovu obezvređenja imovine, rashoda 
na ime javnih prihoda,  neiskorišćenih poreskih kredita koji se prenose u naredni period 
i priznatih poreskih gubitaka. Odložene poreske obaveze su iznosi poreza iz dobiti koji 
se plaćaju u narednim periodima po osnovu oporezivih privremenih razlika. Odložene 
poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska 
sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike i efekte prenetog gubitka i 
poreskih kredita na poreski bilans Društva, koji se mogu prenositi, do stepena do kojeg 
će verovatno postojati oporeziva dobit od  koje se odložena poreska sredstva mogu 
iskoristiti. Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se 
odnosi na pozicije koje se knjiže direktno u korist ili na teret kapitala. 

 
3.10. Primanja zaposlenih 

  
Društvo nema sopstvene penzione fondove i po tom osnovu nema identifikovane 
obaveze na dan 31. decembar 2016. godine. U skladu sa propisima koji se primenjuju 
u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća doprinose državnim fondovima kojima 
se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju doprinose za 
zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim 
relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. 
Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose. Nakon izvršenih uplata doprinosa, Društvo nema 
daljih zakonskih obaveza u pogledu budućeg plaćanja doprinosa ukoliko fond nema 
dovoljno sredstava da isplati sve beneficije zaposlenima koji su se penzionisali. Više 
plaćeni doprinosi se priznaju kao sredstvo u iznosu koji se može refundirati ili u iznosu 
za koji se može umanjiti buduća obaveza za plaćanje doprinosa. 
U skladu sa Zakonom, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 
penziju u visini tri prosečne zarade po zaposlenom isplaćene u privredi u Republici 
Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku nadležnog republičkog organa. Društvo 
nije izvršilo aktuarsku procenu sadašnje vrednosti obaveza, a samim tim nije izvršilo ni 
rezervisanje po tom osnovu u prezentiranim finansijskim izveštajima. Društvo smatra 
da nema velikog uticaja na objektivno prikazivanje poslovanja preduzeća. Drustvo 
usled blokade računa i nedovoljnih priliva sredstava nije vršilo isplate doprinosa 
zaposlenim prema zakonskim propisima. 
 

3.11. Priznavanje prihoda 
 
Prihod uključuje fer vrednost primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i 
usluga u toku normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja 
robe, rabata i popusta u trenutku prelaska vlasništva i značajnih rizika vezanih za dati 
proizvod sa prodavca na kupca. Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može 
pouzdano izmeriti, kada je verovatno da će u budućnosti Društvo imati ekonomske 
koristi i kada su ispunjeni posebni kriterijumi za svaku od aktivnosti Društva kao 
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što je u daljem tekstu opisano. Iznos prihoda se ne smatra pouzdano merljivim sve dok 
se ne reše sve potencijalne obaveze koje mogu nastati u vezi sa prodajom. Svoje 
procene Društvo zasniva na rezultatima iz prethodnog poslovanja, uzimajući u obzir tip 
kupca, vrstu transakcije i specifičnosti svakog posla. Drustvo ostvaruje prihode po 
osnovu izdavanja poslovnih prostora. 
 

3.12. Priznavanje rashoda 
 

Poslovni rashodi obuhvataju sve troškove nastale u vezi sa  ostvarenim poslovnim 
prihodima i odnose se na troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada i 
naknada zarada, amortizaciju, proizvodne usluge i nematerijalne troškove. Priznavanje 
rashoda vrši se istovremeno sa priznavanjem prihoda radi kojih su ti rashodi nastali 
(princip sučeljavanja prihoda i rashoda). 

 
3.13. Prihodi i rashodi kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u 
okviru finansijskih prihoda u obračunskom periodu u kome su nastale. Kamata i ostali 
troškovi pozajmljivanja obuhvataju se na sledeći način: troškovi pozajmljivanja koji se 
neposredno mogu pripisati sticanju, izgradnji ili izradi sredstava klasifikovanog za 
pripisivanje troškova pozajmljivanja (sredstvo za koje je potrebno značajno vreme da bi 
se osposobilo za upotrebu, odnosno prodaju) kapitalizuju se kao deo nabavavne 
vrednosti tog sredstva, a svi ostali idu na teret rashoda perioda u kome su nastali. 
 

3.14. Zakupi 
 
(a) Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Zakupi gde zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju 
se kao operativni zakupi. Plaćanja izvršena po osnovu operativnog zakupa (umanjena 
za stimulacije dobijene od zakupodavca) iskazuju se na teret bilansa uspeha na 
proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa. Zakup nekretnina, postrojenja i 
opreme, gde Društvo suštinski snosi sve rizike i koristi od vlasništva, klasifikuje se kao 
finansijski zakup. Finansijski zakupi se kapitalizuju na početku zakupa po vrednosti 
nižoj od fer vrednosti zakupljene nekretnine i sadašnje vrednosti minimalnih plaćanja 
zakupnine. Svaka zakupnina se raspoređuje na obaveze i finansijske rashode kako bi 
se postigla konstantna periodična kamatna stopa na preostali iznos obaveze. 
Odgovarajuće obaveze za zakupnine, umanjene za finansijske rashode, uključuju se u 
ostale dugoročne obaveze. Kamate kao deo finansijskih troškova iskazuju se u bilansu 
uspeha u toku perioda trajanja zakupa tako da se dobije konstantna periodična 
kamatna stopa na preostali iznos obaveze za svaki period. Nekretnine, postrojenja i 
oprema stečeni na bazi finansijskog zakupa amortizuju se u toku perioda kraćeg od 
korisnog veka trajanja sredstva ili perioda zakupa. Kada je sredstvo dato u operativni 
zakup to sredstvo se iskazuje u bilansu stanja zavisno od vrste sredstva. Prihod od 
zakupnine priznaje se na proporcionalnoj osnovi u toku perioda trajanja zakupa.  
 
(b) Pravo na korišćenje zemljišta 
 
Pravo na korišćenje zemljišta stečeno u postupku statusne promene i/ili kao odvojena 
transakcija kroz isplatu trećoj strani  tretira se kao nematerijalno ulaganje. 
Nematerijalno ulaganje ima neograničen korisni vek upotrebe i podleže revidiranju u 
pogledu umanjenja vrednosti na godišnjem nivou. Pravo na korišćenje zemljišta 
stečeno kroz odvojenu transakciju isplatom lokalnim organima unapred za ceo period 
korišćenja tretira se kao nematerijalno ulganje i otpisuje u toku perioda na koji je 
dobijeno na korišćenje. 
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3.15. Naknadno ustanovljene greške  
 

Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno značajnih grešaka vrši se preko rezultata 
ranijih godina, u skladu sa  MRS 8 – Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške. Materijalno značajnom greškom smatra se greška, 
koja je u pojedinačnom iznosu ili u kumulativnom iznosu sa ostalim greškama veća od 
2% ukupnih prihoda. Naknadno ustanovljene greške koje nisu materijalno značajne 
ispravljaju se na teret rashoda, odnosno u korist prihoda perioda u kojem su 
identifikovane. 
 

4. Upravljanje finansijskim rizikom  
 

4.1. Faktori finansijskog rizika 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (koji 
obuhvata rizik od promena kurseva stranih valuta, rizik od promene fer vrednosti 
kamatne stope, kamatni rizik gotovinskog toka, rizik od promene cena, i rizik od 
promene kurseva stranih valuta), kreditni rizik, rizik likvidnosti i rizik tokova gotovine. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja direktor Društva u skladu sa 
politikama odobrenim od strane Odbora Direktora.  
 
(a) Tržišni rizik 

 
• Rizik od promene kurseva stranih valuta 
 

Društvo ne posluje u međunarodnim okvirima i nije izloženo riziku promena kursa 
stranih valuta koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama. 

 
• Rizik od promene cena 
 

Društvo je izloženo riziku promena cena inputa. 
  
• Gotovinski tok i rizik od promene fer vrednosti kamatne stope 
 

Drustvo nije izloženo promeni fer vrednosti kamatne stope jer ne koristi kredite od 
banaka. 

 
(b) Kreditni rizik  
 
Društvo podleže kreditnom riziku.  
 
Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je na nivou Društva u granicama koliko 
je to moguće. Kreditni rizik nastaje: kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, derivatnih 
finansijskih instrumenata i depozita u bankama i finansijskim institucijama; iz 
izloženosti riziku u trgovini na veliko i malo, uključujući nenaplaćena potraživanja i 
preuzete obaveze.  

 
(c) Rizik likvidnosti 
 
Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti podrazumeva održavanje dovoljnog iznosa 
gotovine i hartija od vrednosti kojima se trguje, kao i obezbeđenje adekvatnih izvora 
finansiranja preko odgovarajućeg iznosa kreditnih obaveza. 
 
Račun Društva je u dužem vremenskom periodu u blokadi i Društvo ima problema sa 
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upravljanjem rizima likvidnosti i tokovima gotovine. 
 
5. Upravljanje rizikom kapitala 
 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi akcionarima obezbedilo 
profit, a ostalim interesnim stranama povoljnosti, i da bi očuvalo optimalnu strukturu 
kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. Društvo, kao i ostala Društva koja 
posluju unutar iste delatnosti, prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti (gearing 
ratio). Ovaj koeficijent se izračunava iz odnosa neto dugovanja Društva i njegovog 
ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada se ukupni krediti (uključujući 
kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) umanje za gotovinu i 
gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, iskazan u bilansu 
stanja, doda neto dugovanje. Going koncern princip je ugrožen jer Društvo ostvaruje 
gubitak iznad visine kapitala. 
 

6. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 

 
Gradjevinski 

objekti 
Oprema Ukupno 

Nabavna vrednost    

Stanje na dan 31.12.2015. g 3.526 7.509                      

 

11.035 

Povećanja    

Aktiviranja    

Sredstva primljena bez naknade    

Otuđenja    

Prenos (sa)/na      

Stanje na dan  31.12. 2016. g 3.526 7.509 11.035 

    

Akumulirana ispravka 
vrednosti   

 

Stanje na dan 31.12. 2015. g 

 
2.883 7.503 10.386 

Aktiviranja    

Amortizacija  42 5  

Otuđenja    

Prenos (sa)/na     

Stanje na dan 31.12.2016. g 

 
2.925 7.508 10.433 

    

Neotpisana vrednost na dan:    

31. decembra 2015. godine 643 6 649 

31. decembra 2016. godine  601 1 
                 

602 
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Amortizacija za 2016. godinu iznosi 629  hiljada dinara (za 2015 amortizacija je iznosila  640 
hiljada dinara) za nekretnine, postrojenja i opremu i investicione nekretnine zajedno i 
uključena je u troškove poslovanja. 
 
7. Investicione nekretnine 

 
Promene na investicionim nekretninama su bile kao što sledi: 

 
Investicione 
nekretnine 

Nabavna vrednost  

Stanje na dan 31.12.2015. g 38.560 

Povećanja  

Aktiviranja  

Sredstva primljena bez naknade  

Otuđenja  

Prenos (sa)/na  

Stanje na dan  31.12. 2016. g 38.560 

  

Akumulirana ispravka vrednosti  

Stanje na dan 31.12. 2015. g 26.003 

Aktiviranja  

Amortizacija  582 

Otuđenja  

Prenos (sa)/na   

Stanje na dan 31.12.2016. g 26.585 

  

Neotpisana vrednost na dan:  

31. decembra 2015. godine 12.557 

31. decembra 2016. godine  11.975 
 
Društvo izdaje deo nekretnina u Dunavskoj 17-19, u Dunavskoj  23 i u Dobračinoj 59, a 
celukoupna vrednost ovih nekretnina se iskazuje u okviru investicionih nekretnina. 
 
8. Potraživanja 

  2016.  2015. 
Potraživanja od kupaca  21.552  21.004 
Potraživanja od Fonda za zdravstveno osiguranje  0  0 
Ostala potraživanja  22.887  22.887 
Potraživanja za više plaćen porez  1  2 
PDV i AVR  59  59 
Ukupno potraživanja – neto  44.499  43.952 
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(a) Potraživanja od kupaca 
  2016.  2015. 
      
Kupci u zemlji  21.686  21.138 
  21.686  21.138 

Minus: Ispravka vrednosti kupaca u zemlji 
  

-134 
 

           -134 

Saldo kupaca  21.552  21.004 
 
Potraživanja od kupaca na dan 31. decembar 2016. godine iznose 21.552 hiljada 
dinara, odnosno  21.004 hiljada dinara na dan 31.decembar 2015.godine. 

 
(b) Ostala potraživanja 

 
Drustvo iskazuje potraživanja po osnovu pravosnažne i izvršne sudske presude u 
sporu sa društvom Želvoz iz Smedereva u visini od 22.793 hiljada dinara po osnovu 
neisporučene a plaćene robe. 
Društvo ima iskazano potraživanja od RFZZO u iznosu 83.787,60 dinara na ime 
refundacije naknade za bolovanja preko 30 dana za period januar-mart 2013. godine. 
 

9. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Račun Društva je u blokadi duže od godinu dana. Stanje na svim računima i u blagajni 
na kraju poslovne godine je jednako nuli. 

 
10. Kapital i rezerve  
 
Ukupan kapital Društva na dan  31.decembar 2015. godine ima sledeću strukturu: 

 
 

2016. 

  
2015.  

Osnovni kapital 20.204  20.204 
Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 3  3 
Neraspoređeni dobitak  26.240  19.835 
Gubitak ranijih godina 60.237  60.237 
Gubitak (iznad visine kapitala) 13.796  20.201 
 
Osnovni kapital Društva čini akcijski kapital. 
Struktura akcijskog kapitala Društva prema podacima iz Centralnog registra  HOV na dan 31. 
decembar 2016. godine je sledeća: Kalemegdan Investments Limited je vlasnik 70% akcija, 
Akcionarski Fond 10% akcija, i 20% manjinski akcionari sa pojedinačnim vlasništvom manjim 
od 1%. Promene na kapitalu za 2016. godinu su nastale po osnove ostvarene dobiti tekuće 
godine. 
 
11. Ostale dugoročne obaveze 

 
Ostale dugoročne obaveze se odnose na:   2016.  2015. 
Dugoročne obaveze prema povezanom licu   12.885  12.885 
Dugoročne obaveze prema direktoru      659  659 
Ukupno   13.544  13.544 

 
Društvo ima obavezu prema povezanom licu Kalemegdan Investments doo Beograd u 
iznosu od 12.885 hiljada dinara u skladu sa Ugovorima o pozajmici finansijskih sredstava.  
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12. Kratkoročne finanijske obaveza 
  2016.  2015. 
Obaveze za pozajmicu primljenu od direktora  1.245  1.239 
Ukupno  1.245  1.239 

 
Kratkoročne pozajmice primljene od direktora se odnose na finansiranje tekuće likvidnosti po 
ugvorima o pozajmici. 
 
13. Obaveze iz poslovanja 

  2016.  2015. 
     
Primljeni avansi, depoziti i kaucije  12  12 
Dobavljači u zemlji  31.182  36.371 
Dobavljači – ostala povezana pravna lica  0  390 
Ukupno  31.194  34.773 

 
Primljeni depozit je od zakupca HEMTEX doo na osnovu ugovora o zakupu. 
 
14. Ostale kratkoročne obaveze 

  2016.  2015. 
Obaveze po osnovu neisplaćenih zarada i naknada, bruto  17.628  18.199 
Obaveze za kamate   342 342 
Obaveze za otpremnine radnicima  

 
650 541 

 
Ostale obaveze      

956 
 

1.126 
   19.576  20.208 
 
Društvo ima obaveze za neisplaćene bruto zarade i otpremnine usled otežanih uslova 
poslovanja.  
 

15. Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda i pasivna  
vremenska razgraničenja 
 
  2016.  2015. 
     
Obaveze za porez na dodatu vrednost  3.000  3.274 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i carine i druge 
dažbine 

 
2.108 

 
2.112 

  5.108  5.386 
 
Najveći deo obaveza za ostale poreze, doprinose i druge dažbine odnosi se na obaveze za 
građevinsko zemljište u iznosu od 975 hiljada dinara komunalna taksa 331 hiljada dinara, 
porez na imovinu 210 hiljada dinara,za poreze i doprinose po ugovoru o delu 82 hiljada 
dinara,sudske talse 369 hiljada dinara a ostalo se odnosi na poreza na oruzje,naknadu za 
zaštitu i unaprdjenje životne sredine,... 
 
16. Odložena poreska sredstva i obaveze 

 

 
Odložena 
poreska 
sredstva 

 Odložene 
poreske 
obaveze 

 
Neto 

Stanje 31. decembra 2011. godine   286  286 
Promena u toku godine   25  25 
Stanje 31. decembra 2012. godine   311  311 
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Odložena 
poreska 
sredstva 

 Odložene 
poreske 
obaveze 

 
Neto 

Promena u toku godine 103    -103 
Stanje 31. decembra 2012. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2013. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2014. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2015. godine 103  311  208 
Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2016. godine 103  311  208 

 
Odložene poreske obaveze odnose se na razliku izmedju poreske i računovodstvene       
amortizacije. 
 
17. Poslovni prihodi 

  2016.  2015. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga     
Ostali poslovni prihodi   0         0 
Ukupno   0  0 

 
18. Ostali poslovni prihodi 

  2016  2015 
Prihodi od zakupnina  4.734  8.690 
     4.734    8.690 

  
Društvo izdaje u zakup poslovne prostore na lokacijama Dunavska 17-19 i Dunavska 
23. 

 
19. Poslovni rashodi 

  2016.  2015. 
Troškovi proizvodnih usluga  

1.762 
 

1.768 
Troškovi materijala  

0 
            

68 
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi  765  2.103 
Troškovi amortizacije i rezervisanja   629  630 
Nematerijalni troškovi   644  387 
  3.800  4.956 

 
 
20. Finansijski rashodi 

 
  2016.  2015. 
Rashodi kamata  128  0 
  128  0 

 
Kamate se odnose na neblagovremenu isplatu neto zarada naplaćenih od strane sudskih 
uzvršitelja po tužbama radnika u iznosu 123 hiljada dinara, 5 hiljada dinara na ime kamate za 
kašnjenje plaćanja poreza i doprinosa.  
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21. Ostali prihodi 
  2016  2015 
Dobici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  0  0 
Prihodi od smanjenja obaveza  7.720    
     7.720       

 
Na predlog Popisne komisije doneta je Odluka o direktnom otpisu obaveza starijih od 3 
godine, koje nisu utužene, dobavljači ne šalju IOS-e, niti stižu opomene, a obzirom na 
strukturu obaveza veći deo je čak stariji i od 5 godina. 
 
22. Ostali rashodi 

  2016.  2015. 
Gubici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  0  0 
Ispravka vrednosti potraživanja  2.121  0 
Umanjenje vrednosti- nekretnina, postrojenja i opreme:  0  0 
Ostalo     
  2.121   
 
Na predlog Popisne komisije doneta je Odluka o direktnom otpisu potraživanja starijih 
od 3 godine, koja nisu utužena, a procenjuju se kao nenaplativa. 
 

23. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 
  2016.  2015. 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  312  1.005 
Troškovi doprinosa na zarade i naknade na teret 
poslodavca 

 
56 

 
184 

Ostali lični rashodi i naknade  398  247 
    1.436 
Troškovi naknadna po ugovoru o delu    667 
Ukupno:  766  2.103 
 
Društvo je imalo 2 zaposlena radnika do 31.05.2016. godine, kojima je obračunata 
zarada i naknada za prevoz. Jedan radnik je dobio Rešenje o tehnološkom višku i 
obračunata mu je otpremnina u skladu sa Ugovorom o radu i Zakonom o radu. Nakon 
31.05.2016.godine Društvo nema zaposlenih radnika. 
 

24.  Zarada po akciji 
 

Društvo je u 2016. godini ostvarilo dobitak u iznosu 6.404.845,80 dinara.  
Osnovna zarada po akciji izračunava se tako što se dobitak koji pripada akcionarima 
Društva (matičnog pravnog lica) podeli ponderisanim prosečnim brojem običnih akcija 
u opticaju za period isključujući obične akcije koje je Društvo otkupilo i koje se drže kao 
otkupljene sopstvene akcije. 
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